

# Tednik

Glasilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

ŠTEV. 46

PTUJ, dne 29. novembra 1962

CENA 20 DIN

Letnik XV.

«Tednik izhaja pod tem skrajšanim imenom od 24. nov. 1961 dalje na predlog Občinskih odborov SZDL Ptuj in Ormož — Izdaja «Tednika» zavod za samostojni finanširanje — Odgovorni urednik: Anton Bauman — Uredništvo in uprava Ptuj, Lackova 8. — Telefon 156. Čekovni račun pri Narodni banki Ptuj št. 604-19-1-206 — Tiska časopišno podjetje «Mariborski tiska» — Rokopisov ne vračamo. — Celoletna naročnina za tuzemstvo 1000 din, za inozemstvo 1500 din.



JAJCE

Prijetno praznovanje dneva republike Vam želi kolektiv „TEDNIKA“

## Dvajset let po BIHAČU

Od prvega zasedanja AVNOJ v Bihaču je minilo 20 let. To zasedanje, kot drugo, leto pozneje v Jajcu, je v zgoščenosti naših narodov zavzele svoje pomembno mesto. Ocenjujoc naš splošni razvoj v teh dveh desetletjih, se danes še bolj potrjuje dalekosežen pomen teh zasedanj za naše narode in za njihovo življenje v novi državi.

Uspehi skupnega boja proti fašističnemu okupatorju, ki se je do novembra 1942 bil že 20 mesecev, so ustvarili pogoje, da se 26. in 27. novembra sklíče v Bihaču prvo zasedanje AVNOJ. Predstavniki ljudstva iz cele Jugoslavije, ki jih je sklical vrhovni komandant NOV Tito, so sprejeli sklepe, ki se niso omejevali samo na vlogo mobilizatorjev ljudskih sil za nadaljnji boj, temveč so AVNOJ, ustvarjajoč ga kot najvišje politično telo, dali tudi konstitutivni značaj, to predvsem, ker so zborovalci bili enoglasni v tem, da za naše narode ni več povratka na staro. Da je AVNOJ na prvem zasedanju določena mnogo širša vloga, da je že takrat začel opravljati najvišjo ljudsko oblast v Jugoslaviji se vidi že po mnogih aktih njegovih organov, posebno tistih, ki določajo ustanavljanje, ureditev in prislojnosti narodnoosvobodilnih odborov kot osnov ljudske oblasti. V tem je bil v stvari začetek nove države.

V Jajcu so 29. novembra 1943. leta bili postavljeni temelji, ki so že kazali podobo nove Jugoslavije. Kaj je drugega mogla pomeniti država ljudskih odborov, ki so spominjali na institucije pariške komune in oktobrske revolucije, odborov, izvirajočih iz ljudstva na svobodnem in na neosvojenem ozemlju širom Jugoslavije, ki je dobila v svojem nacionalnem komiteju v stvari nove vlade.

Podčrtana enakopravnost in enakost vseh naših narodov je lahko samo vodila v federativno ureditev nove države, kar je ostalo do konca osvobodilne vojne eden od ljudskih celjev, pravno ostvarjenih v ustavi.

Ustavotvorna skupščina, izvoljena 11. novembra 1945. leta, je ob zori 29. novembra razglasila Jugoslavijo za Federativno ljudsko republiko. To je bilo končno dejanje ustvarjanja nove države. V aktu razglasitve republike so izražena načela suverenosti ljudstva, na katerih osnovah so ti odločili, da bo Jugoslavija resnična domovina vseh njenih narodov in da nikdar več ne bo postala področje kakršnegakoli hegemonizma, da bo postala država, ki jim bo zagotavljala polno enakopravnost.

To načelo je obeležilo bodoči razvoj Jugoslavije ne samo v političnem, temveč tudi v družbeno-ekonomskem pogledu, ker je bil tudi ljudski revoluciji od prvega dneva postavljen cilj ekonomske in socialne osvoboditve ljudstva.

Po 16 letih organiziranega državnega življenja bo Jugoslavija v kratkem dobila svojo tretjo ustavo. Med tem ko v kapitalističnih državah veljajo ustave desetletja, hiter in buren razvoj Jugoslavije vnaša stalne spremembe v njene družbene odnose, spremembe, ki zahtevajo svojo potrditev v najvišjem zakonskem dokumentu države.

Naša ustava, prva v osvobojeni Evropi, sprejeta januarja 1946. leta, je bila potrditev tistega, kar je bilo izvojevano v ljudski revoluciji; ustvarjena je federativna republika enakopravnih narodov, v njej pa je že bila čvrsta osnova za gospodarsko krepitev in razvoj države. Vsebovala je določila, ki so napovedovala bodočo nacionalizacijo gospodarstva in ki so dejansko pomenile revolucionarno nadaljevanje boja za ekonomsko in socialno osvoboditev človeka od vsakega izkoriščanja. Tako je ta ustava dala sigurno materialno osnovo bodočemu razvoju.

Sprejetje Ustavnega zakona 1953. leta, je pomenilo začetek povsem nove etape našega družbenega in političnega življenja. V preteklih 9 letih, posebno pa od uvedbe delavskega samoupravljanja 1950. leta, se je zavest delovnih ljudi ob pogojih novega življenja toliko spremenila, ustvarjalne sile so se toliko okrepile, da je vse to pospešilo razvoj družbenih odnosov in da je to moralo najti odraz v novem ustavnem redu, ki je bil zasnovan na delavskem upravljanju družbenih sredstev in sodelovanja pri delitvi skupnega dohodka. Vse to je vneslo velike spremembe v ureditev najvišjih organov ljudske oblasti.

Toda od tedaj se je naša stvarnost še bolj spremenila. Iz zaostale poljedelske države je postala Jugoslavija socialistična industrijsko razvita dežela. Tak njen razvoj je najbolj razviden iz sprememb strukture prebivalstva. Medtem ko je 1939. leta 75% našega prebivalstva živelo na vaseh je zmanjšano število kmečkega prebivalstva danes pod 50%. To se dalje vidi iz stalne graditve tovarn, mest, novih industrijskih naselij, kot v močnem naraščanju števila delavcev in sploh mestnega prebivalstva.

Dvajsetletnica zasedanja AVNOJ v Bihaču nas je založila pri velikem delu — pri javni razpravi o osnutku ustave, tretje ustave socialistične Jugoslavije. Potreba sprejeti novo ustavo izhaja iz zgodovinskih dejstev — da je delovno ljudstvo Jugoslavije s KPJ na čelu v narodnoosvobodilnem boju in v socialistični revoluciji odstrani stari razredni red s ciljem ustvaritve družbe, v kateri bosta delo in človek osvobojena zatiranja in samovolje, a vsak narod Jugoslavije in vsi skupaj bodo imeli pogoje za svoboden in vsestranski razvoj. Ker so bile v doseženih uspehi v materialni graditvi dežele in v razvoju družbenih socialističnih odnosov ustvarjene takšne družbene in politične spremembe, ki presegajo obstoječo ustavo, se hodo z novo ustavo vskladili in okreplili doseženi rezultati ter zagotovi nadaljnji napredek socialističnih in demokratičnih odnosov med ljudmi in drugi pogoji njihovega blagostanja in svobode.

To je gihalo za sprejetje naše tretje ustave, ki je vpisano na prvi strani njenega osnutka, podčrtani dosežki pa uvajajo socialistično Jugoslavijo v novo obdobje razvoja.

Občinski ljudski odbor Ptuj  
Občinski komite ZKS  
Občinski odbor SZDL  
Občinski sindikalni svet  
Občinski komite LMS  
Občinski odbor združenja borcev NOV  
Občinska zveza »Svobod« in prosvetnih društev  
Občinska gasilska zveza ter druga društva in organizacije v občini Ptuj

Delovnim kolektivom v naši domovini želimo ob DNEVU REPUBLIKE mnogo uspehov v prizadevanju za poglobljanje in utrjevanje bratstva in enotnosti narodov Jugoslavije in za vsestranski napredek v naši domovini. Obenem želimo vsem občanom prijetno praznovanje

DNEVA REPUBLIKE



## Kako je nastal naš državni grb

Pet bakel, ki predstavljajo pet združenih, pobratenih narodov, to je grb FLRJ. Grb visi na častnem mestu v skupščini, kjer sprejemajo zgodovinske sklepe. Grb imamo na orožju, ki čuva neodvisnost in nedotaknjenost naše domovine. Grb imamo po uradih in ustanovah, v risankah šolarjev, okoren, toda lep — eno izmed prvih spoznanj o deželi, katere državljani bodo jutri.

Malo je ljudi, ki vedo, da je naš grb nastal v času ene najhujših ofenziv v Drvarju leta 1943. Njegov avtor je mojster slikar Djordje Andrejević-Kun. Takrat je delal v propagandnem oddelku vrhovnega štaba, ki se je po drugem zasedanju AVNOJ nastanil v nekem bosenskem mestecu.

Pogled. Odhajal je k borcem na položaje, ustavljal male spretno kurirje, obiskoval ranjence, ki so z nadčloveškimi napori prehodili



mного kilometrov na poti v bolnišnico, obiskoval je mlade bombaše — in v njegovem bloku so nastajale risbe o tem, kako je

umetnik v partizanski borbi doživljal smrt in junaštvo. Po glavi pa mu je nenehoma rojila misel, kako napraviti skico za državni grb. Na drugem zasedanju AVNOJ je že skušal nekaj napraviti, pa ni bilo tisto pravo, kar je mislil. In tiste dni, ko je v premoru neke bitke portretiral komandanta Kočo Popovića, so mu sporečili, da ga išče tovariš Aleksander Ranković.

»Dobro, da si prišel,« mu je rekel le-ta. »Klicaj sem te, da bi se pomenila. Po zgodovinskih sklepih v Jajcu je čas, da dobi naša domovina tudi svoj grb. Po mojem mnenju naj bi grb izražal glavne težnje naše borbe. Zdi se mi, da bi bilo najvažnejše, da vključiš vanj takšne likovne elemente, ki bi pričali o enotnosti naših narodov.

»Ta naloga me veseli,« je dejal

Kun. »Menim, da je to zame velika čast.«

»Likovno plat prepuščam tebi. Pogled, premisli o tem! Morda bi lahko izkoristil tisti detajl iz svojega osnutka za red bratstva in enotnosti. Tiste bakle, ki se spajajo v en sam plamen. To je res lepo in simbolično. Premisli...«

Kun več dni ni imel miru. Kar naprej je premišljeval o grbu. Vse drugo je opustil. Ne brnenje sovražnih letal ne priljubljeni sprehodi med četami v iskanju novih risb za partizansko mapo ga niso mogli odvrtiti od bloka, v katerem je neutrudljivo risal skico grba. Narisal jih je pet. Poje s petimi baklami, obrobljeno s klasjem in trakom z napisom: Federativna ljudska republika Jugoslavija; več različnih kombinacij.

Odšel je k tovarišu Leku. Po-

kazal mu je skice. Leka jih je pazljivo pregledal in dodal svoje pripombe. Z eno skico je bil zlasti zadovoljen. Predlagal je, da bi šla skupaj k tovarišu Titu.

V pečinah ju je v baraki sprejel Vrhovni komandant. Pristrčno je stisnil slikarju roko, potem pa ga je, kakor zna samo on, toplo, po človeško, z besedami, polnimi skrbi za tovariša in borca, okaral. Češ da hodi prepozogato na položaje.

»Tovariš Tito,« se je opravičeval Kun, »ukvarjam se z mapo iz partizanskega življenja in menim, da ne smem prezreti...«

»Vem, razumem,« je rekel Maršal dobrohotno, »toda fronta je tudi tu in na vsakem koraku lahko najdeš podrobnosti in navdihke za svoje risbe.«

Potlej so sedli za mizo in pregledali skice za grb. Maršal jih je

dobro gledal in se zanimal za sleherno podrobnost. Kot idejni osnutek so mu ugajale in prosil ga je, naj mu jih pusti, da bo o njih še premišljeval.

Drugi dan je poklicat slikarja tovariš Ranković. Sporočil mu je pripombe tovariša Tita. Ena skica je bila Titu zlasti všeč in po njej naj bi izdelal dokončni osnutek.

Kun se je umaknil v kmečko hišico na razpotju. Premišljeval je o pripombah in snoval končno skico. Ponoči je v njegovih izbi dolgo gorela luč. Umetnik je mislil na dan ko se bo grb v svobodni deželi lesketal visoko na drogu. Delal je nestrpno, iskal je najboljše načine, kako bi narisal njegovo obliko in likovno kompozicijo.

Naposled je bilo treba skico natisniti. Toda tiskarna, cinkografija in strokovni delavci so (nadaljevanje na 2. strani)



# Žgodovinski dan

KMETIJSKA ZADRUGA

## Jože Lacko

PTUJ

Vsem kolektivom, zlasti kmetijskim proizvajalcem, z našega poslovnega območja želimo prijetno praznovanje DNEVA REPUBLIKE. Članstvu naše zadruge zagotavljamo, da bo vse njeno delo tudi v bodoče v korist izboljšanja življenjske ravni na njenem območju.



## TISKARNA

knjigoveznica in kartonaža

Ob DNEVU REPUBLIKE pošljamo delovnim kolektivom po naši domovini tovariške pozdrave in želje, da bi bilo tudi njihovo bodoče prizadevanje kronano z uspehi.

PTUJ

TOVARNA PERILA IN KONFEKCIJA PTUJ

## DELTA

se pridružuje čestitkam ob dnevu republike vsem delov. ljudem v naši domovini. Priporoča svoje kvalitetne izdelke. Zahtevajte jih povsod in boste z njimi zadovoljni.



Z našim blagom boste zadovoljni. Trgovci, zadovoljili boste vsakega svojega potrošnika ter si zagotovili finančni uspeh. Nudimo vse vrste volnenih tkanin iz mika-ne, česane in stanične preje in naši priznani specialni tkanini — loden in hubertus.

Kupite ga enkrat in kupovali boste vedno le blago z znamko

MAJSPERK.

## TOVARNA VOLKENIH IZDELKOV

MAJSPERK

ZA DAN REPUBLIKE ČESTITAMO SVOJIM POSLOVNIM PRIJATELJEM, ODJEMALCEM IN VSEMU DELOVNEMU LJUDSTVU.

Komaj je minilo polnoči pred novim zgodovinskim dnevom 29. novembra 1945 se je oglašil skupščinski zvonec. Novozvoljeni ljudski poslanci ustavotvorne skupščine so se zbirali v dvorani. Čeprav bi naj bile samo predhodne seje domov zaradi povoljnih opravil, so bile galerije prepolne državljanov. Tako tudi diplomatske lože. Razen domačih, je bilo tudi mnogo inozemskih novinarjev. Ves svet je gledal tiste dni v Beograd, ker je Jugoslavija bila prva od držav, ki so osvobodene od fašizma postavljale temelje nove državne ureditve.

Jutranji listi so prinašali poročila o prvem sestanku ustavotvorne skupščine. Moje novinarsko poročilo se je začelo tako:

»Nocoj so se v svobodnem glavnem mestu nove Jugoslavije sestali predstavniki ljudstva v ustavotvorni skupščini, da bi uzakonili voljo ljudstva, izraženo pred dvema letoma v Jajcu, voljo ljudstva, manifestirano skozi štiriletni boj in svobodno izraženo na volitvah 11. novembra z glasovanjem za Ljudsko fronto.«

Ob 15.30 istega dne sta se doma ustavotvorne skupščine ponovno sestala. V obeh domih so ljudski poslanci iz Srbije predložili, da se naj razlasi Federativna ljudska republika Jugoslavija. Njegovemu predlogu so se pridružili predstavniki vseh narodov Jugoslavije. V Domu narodov je predlagatelj Siniša Stanković rekel:

»Mislim, da v tem svečanem trenutku ni potrebno dejati nikakršnih posebnih obrazložitve tega predloga. S sprejetjem tega predloga, Dom narodov v bistvu potrjuje to veliko stvarnost, ki so jo z bojem skovali naši narodi v teh letih.«

V znak soglasnega odobravanja so poslanci stali z burnim ploskanjem spremljali te besede. Nekaj minut so pozdravljali predlog o razglasitvi republike, potem pa so posamezno glasovali za republiko.

Ista atmosfera in enoglasnost sta vladali v zvezni skupščini.

Ko je predsednik Vladimir Simić objavil, da se začne posamezno glasovanje z »za« in »proti«, je sekretar poklical:

— Josip Broz Tito.

V tem trenutku je maršal vstal, prišel na oder in glasoval za republiko s podpisom deklaracije. Medtem ko je Tito glasoval, so se razlegle v dvorani ovacije: »Živel tovariš Tito!« Vsi poslanci so potem glasovali po abecednem redu.

V obeh domih so dali odmor, da bi se poslanci zbrali k skupni seji. Pričakovano je bil najsvečaniji in najrazburljivejši trenutek — razglasitev republike. V prepolni dvorani je bilo neopisno razpoloženje. Pojavil se je maršal Tito, za njim vsi člani vlade. Na predsedniškem prostoru sta bila Vladimir Simić, predsednik zvezne skupščine in Josip Vidmar, predsednik doma narodov.

Predsednik Simić je pričel sejo in dal besedo ljudskemu poslancu dr. Siniši Stankoviću. V svečani tišini je dr. Stanković prečital deklaracijo o razglasitvi republike. Po uvodni obrazložitvi se je deklaracija končala.

»Demokratična federativna Jugoslavija se razglasa za ljudsko republiko pod imenom Federativna ljudska republika Jugoslavija.«

Federativna ljudska republika Jugoslavija je zvezna ljudska država republikanske oblike, skupnost enakopravnih narodov, ki so svobodno izrazili svojo voljo ostati združeni v Jugoslaviji.«

### KAKO JE NASTAL NAŠ DRŽAVNI GRB?

(Nadaljevanje s 1. strani)

bili takrat še daleč. Kun se je znašel. Dva tedna je potrpežljivo izdeloval klišee v lesu ter polagoma in pazljivo prenašal sleheren detajl s klišee na papirju na lesorez. To je bilo naporno delo in delati je moral brez najpotrebnejšega orodja. Ko je bil lesorez izdelan, je bilo treba najti tudi tiskarsko barvo. Z lesoreza so odtisnili prve primerke državnega grba FLRJ. Čeprav izdelani v primitivni tehniki, so bili lepi. Silkar je napravil dvajset odtisov in jih poslal na teren. V enotah in ljudskih odborih so vzbudili prvi odtisi grba radost in navdušenje. Mnogi risarji-samouki so ga prerisali, povečali in izdelali nove kopije. Kmalu so imele grb Federativne ljudske republike Jugoslavije vse epote ter organi oblasti povsod na osvobojenem ozemlju.

Toda lesorez, original in odtisi državnega grba so zgoreli med nemškimi napadom na Drvar.

Ostalo je samo nekaj prvih skic, ki jih je Djordje Andrejević-Kun ohranil, ker jih je med vojno zmeraj nosil s seboj.

V ateljeju jih še zdaj hrani kot svoja najdražja in najlepša dela.

### Nekaj problemov ptujskih študentov

Ptujski študentje, ki so na šolanju v Ljubljani, so imeli pred kratkim letno skupščino svojega kluba. Skupščine se je udeležilo okrog 50 študentov, kot gost pa predsednik občinskega komiteja LMS Ptuj, predstavniki študentskega kluba iz Maribora in predstavnik univerzitetnega odbora zveze študentov. V poročilu predsednika je bila obravnavana dejavnost kluba v preteklem letu, njegovi neuspehi, uspehi in problem študentske mladine.

V razpravi je bilo precej govora o kulturni dejavnosti študentov (največ o pevskem zboru), prav tako pa so študenti razpravljali o kulturnem življenju v Ptujju, ki ga je po njihovem mnenju potrebno poživeti in organizirati razen gostovanj, ki so že predvidena, še druga. Še bolj pa bi bilo potrebno izkoristiti možnosti, ki jih imajo kulturno prosvetna društva v samem Ptujju in okolici.

Študentje se prav tako sprašuje, kje so vzroki, da študentski pevski zbor ni bil povabljen na revijo pevskih zborov, ki je bila letos v Ptujju.

Iz razprave je bilo razvidno, da študentje želijo pomagati svojem kraju, predvsem na kulturnem področju, prav tako pa se želijo seznaniti s problemi in razvojem svoje občine. Izrazili so željo, da bi jih večkrat obiskali predstavniki družbeno-političnih organizacij in organov oblasti, da bi lahko z njimi razpravljali o problematiki, ki je v občini.

Največ govora je bilo o štipendiranju in so študentje mišljenja, da je sedanji način štipendiranja mnogo boljši kot pa kreditiranje, saj bodo s kreditiranjem prizadevi študentje, ki so že sedaj v težjem položaju. Študentje iz boljše situiranosti družin ne bodo prizadevi, saj bodo stopili v delovno razmerje brez vsakega dolga, slabše situirani študentje pa bodo nastopili svoje prvo delovno mesto.

(Nadaljevanje na 4. strani)

Citanje teksta deklaracije so poslanci prekinjali z burnim odobravanjem in klicem republiki. Aplavzi so piamteli tudi z galerij. Vsi poslanci in člani vlade so vstali in z dolgotrajnim ploskanjem pozdravljali deklaracijo.

Potem so vsi stali zapeli: »Hej Slovania. Peli so poslanci in člani vlade, z njimi pa vse ljudstvo na galerijah.«

Predsednik Simić je objavil soglasno sprejete deklaracije.

— Od danes naprej naj živi Federativna ljudska republika Jugoslavija!

Živela! — je gromko odjeknila vsa dvorana. Živela Titova republika! — se je enoglasno ponavljalo. Aplavzom ni bilo konca.

Ko so manifestacije ponehale, se je začelo čestitanje. Prva sta prišla h Titu Ivan Ribar in Vladimir Nazor. Pristrčno so se rokovali. Tito se je pozdravil s predsedstvom ustavotvorne skupščine. H Titu so prišli številni poslanci. Vse so imeli solze radosti v očeh.

Pred zgradbo ljudske skupščine se je zbralo desetstisoče državljanov. Ure dolgo so čakali. Pogleda niso umaknili s skupščine. Ob 17.30 je prišlo po zvočnikih:

— Ustavotvorna skupščina je sklenila...

— Živela Federativna ljudska republika Jugoslavija!

Ljudstvo je povzelo toliko zaželjene stavke.

Glas iz zvočnika nadaljuje:

— Poslanci so enoglasno...

— Naj živi enotnost naših narodov! — vzklikajo državljani.

— Dne v Beogradu...

— Živel 29 november!

Razglasitev republike je spremljalo grmenje topov. Močni reflektorji so metali svetlobne plazove, ki so se križali nad skupščino.

Vrh zgradbe je vzplamtel baklja, katere tretpačji plamen so predstavljali vse naše narode v objemu in enotnosti.

Pred vhomom v skupščino se je ob topovskih salvah pojavil Tito v spremstvu članov vlade in poslancev. Pričakal ga je orkan navdušenja Beograđanov. Na klice državljanov republiki se je na zgradbi pošte pojavil svetlobni napis »Ljudska republika« in drugi »Živel tovariš Titola«

Nebo je bilo obsijano z rdečimi in modrimi svetlobnimi žarki. Ti so simbolizirali veselje in nastanek novega časa v življenju naših narodov.

Tega dne je stopila Jugoslavija v novo dobo svoje zgodovine

Živan Mitrović

## Ptuj prisrčno sprejel SRBSKE KNJIŽEVNIKE

Večer srbskih književnikov, ki je bil v ptujskem gledališču 26. novembra 1962, spada med tiste kulturne prireditve v Ptujju, ki so imele mnogo udeležencev, ki so potekale v prijetnem vzdušju med nastopajočimi in gledalci in ki so zapustile vsem vtis, da bi moralo biti takih prireditev še več. Zlasti ko gre za spoznavanje pisateljev in pesnikov iz bratskih republik. Ptujčani bi radi videli in slišali še hrvatske, bo-

senske in hercegovske, črnogorske in makedonske pesnike in pisatelje. Prvi — srbski so bili tukaj, sčasoma bi nas naj obiskali še ostali v okviru izmenjave obiskov med književniki iz bratskih republik.

V Ptujju so čitali svoja dela književniki iz Srbije Desanka Maksimović, Čedomir Minderović, Antonije Isaković, Nikola Drenovac, Slavko Vukosavljević in Esad Mekuli. Erlih Koš žal ni mogel priti. Vse so navzoči predstavniki, med katerimi sta bila tudi predsednica občine Lojzka Stropnikova, predsednik SZDL Branko Gorjup in drugi politični funkcionarji, profesorji, učitelji, pripadniki JLA, dijaki in učenci iz ptujskih in ostalih šol, z zanimanjem poslušali. S ploskanjem so jim izrazili priznanje za leposlovnost dela. Napovedoval je član republiškega društva književnikov Predan.

Po končanem programu so se zbranim gostom iz bratske Srbije zahvalili za obisk v Ptujju Jaro Dolar in Branko Rudolf iz Maribora ter Stane Stanić iz Ptujja v imenu kulturnih in političnih forumov iz okraja in občine; Stane Stanić pa jim je izročil spominska darila.

V imenu gostov se je Ptujčanom zahvalil za številno udeležbo in za vso izkazano pozornost, zlasti pa za prijetno vzdušje Čedomir Minderović iz Beograda.

Dragi gostje — srbski književniki so se zadržali v Ptujju in okolici še v torek 27. novembra 1962.

VJ.

mika, naj obišče Norveško. Točen datum obiska še niso določili.

### ZDA zavrača kubanske zahteve

Ameriško zunanje ministrstvo je večeraj sporočilo, da ZDA odklanjajo kubanske zahteve po inšpekciji določnih ameriških oporišč. Predstavniki Bele hiše White pa je ocenil sinoči sporočilo kubanske vlade kot »poskus, da bi se izognili ustreznim mednarodnim aranžmanom o inšpekciji in verifikaciji, da Kuba ne bo postala znova baza za ofenzivna orožja.«

Delegacija sovjetskih pisateljev je večeraj obiskala Nikšić. Združenje književnikov Crne gore jim je priredilo slavnostno večerjo.

## TE DNI PO SVETU

### New York: resolucija o umiku tujih čet iz Omana

Osemnajst članic OZN, med njimi 11 arabskih držav, je v posebnem političnem komiteju GS OZN predlagalo resolucijo, ki zahteva umik tujih čet iz Omana ter priznanje neodvisnosti te dežele.

### Essen: Krupp odpotoval v Indijo

Alfred Krupp, lastnik enega največjih industrijskih kombinatov v Zahodni Nemčiji, je večeraj odpotoval na devetdnevni obisk v Indijo. V New Delhiju se bo razgovarjal s predstavniki indijske vlade. Firma Krupp je v zadnjih letih sodelovala pri izvajanju velikih investicijskih del v Indiji.

### Rim: končan kongres socialdemokratske stranke

V Rimu se je končal 13. kongres italijanske socialdemokratske stranke. Kongres je z večino glasov potrdil dosedanje politiko Saragata, ki je bil ponovno izvoljen za generalnega sekretarja stranke.

### Washington: Kennedyjeva inšpekcija

Predsednik ZDA Kennedy je večeraj obiskal vojne enote, ki so bile v stanju pripravljenosti v času kubanske krize. Kennedy je obiskal garnizije kopenskih, pomorskih in letalskih sil na Floridi. Ena od teh garnizij je — kot javlja Reuter — oddaljena le 150 km od Kube.

### Budimpešta: jugoslovanski veleposlanik pri madžarskem zunanjem ministru

Tanjng javlja iz Budimpešte, da je madžarski zunanji minister Janoš Peter večeraj popoldne sprejel jugoslovanskega veleposlanika v Budimpešti Mirka Tepavca. Razgovarjala sta se o nekaterih vprašanjih, ki zadevajo odnose med obema državama.

### Moskva: protest pri grškem veleposlaništvu

Sovjetsko zunanje ministrstvo je večeraj ostro protestiralo pri grškem veleposlaništvu v Moskvi zaradi obnašanja in aktivnosti drugega sekretarja tega veleposlaništva. V sporočilu ministrstva je med drugim rečeno, da se je drugi sekretar grškega veleposlaništva Molidiatu ukvarjal z vohanstvom proti SZ.

### Oslo: povabilo Gromiku

Agencija AP je zvedela, da je norveška vlada povabila sovjetskega zunanjega ministra Gro-



GRADBENO PODJETJE

# Gradnje

PTUJ, ORMOSKA C. 22

Tudi letošnji praznik republike bomo praznovali v zavesti, da smo storili vse za napredek in procvit naše domovine z vestnim izvrševanjem gospodarskih in političnih nalog.

Ob tem prazniku pozdravljamo delovne kolektive po domovini in investitorje ter naše dobavitelje in jim želimo tudi v bodoče mnogo uspehov.

GRADNJE, Ptuj

TRGOVSKO PODJETJE

# PANONIJA

PTUJ

VSEM DELOVNIM

LJUDEM

POTROŠNIKOM IN

POSLOVNIM PRIJATELJEM

ZELIMO PRIJETNO

PRAZNOVANJE

DNEVA REPUBLIKE



OB TEJ PRILIZNOSTI PRIPOROČAMO VSEM

POTROŠNIKOM

BOGATO IZBIRO RAZNOVRSTNEGA BLAGA V

VSEH NAŠIH TRGOVINAH V PTUJU

IN NA PODEŽELJU

## Sedanji razvoj Haloz in nekdanje „haloško vprašanje“

Ob otvoritvi 24 km novih cest v Halozah na območju vinogradniških kompleksov kombinata, 17. nov. 1962 v Gori, je bilo v nagovorih predstavnikov kombinata Ptuj in občine poudarjeno, da pomenijo nove ceste v Halozah eno izmed najvažnejših pridobitev za vinogradništvo in za prebivalstvo v Halozah, ker je z njimi odprta pot strojem in motornim prevoznim sredstvom. Ta so prevzela od haloških delavcev večino najtežjega dela, da bo dosežena višja proizvodnja, s sprostitvijo od težkega dela pa dana možnost haloškim delavcem, zaposlenim pri kombinatu in na njegovih obratih, da se bodo specializirali na vinogradniško strokovna dela, in da bodo tako dosegli pri primerem učinku dela tudi boljše dohodke ter si bodo z njimi uredili življenje na nivoju vinogradniških delavcev v vseh naprednih deželah.

Ob otvoritvi novih cest je izdal kombinat, kot je že omenjeno v naši 45. številki, izvelek iz zgodovine reševanja »Haloškega vprašanja« pred osvoboditvijo in po njej. Z vsebino tega zgodovinskega zapiska seznanjamo tudi naše bralce, zlasti mlajši rod, ki ne sme pozabiti, kako dolga in težka je bila pot do današnjega odpravljjanja težkih posledic zastalega vinogradništva in nepravilnega reševanja problema večje proizvodnje in boljše življenja haloškega prebivalstva.

### HALOŠKO VPRAŠANJE

V zadnjem desetletju pred nacistično okupacijo je haloško prebivalstvo zašlo v tako socialno bedo, da o njej ni mogel povsem molčati niti režimski tisk. Razumljivo, da je meščanski tisk prikazoval vso zadevo kot »žalostno usodo Haložanov«, ki jo je treba blažiti z usmiljenjem in milodari. Res je nekajkrat, običajno pred županskimi in parlamentarnimi volitvami, prišlo po nekaj vagonov koruze, ki se je najprej prijelja tistih »pri koritu«, od ostanka pa se po nekaj kilogramov prejele tudi stradalajoče družine.

Cisto drugače so se »haloškega vprašanja« lotili napredni ljudje, ki so pokazali na prave vzroke, kolikor je bilo to v takratnih razmerah dovoljeno in možno. Najbolj vztrajno in sistematično je proučeval ekonomsko in socialno problematiko Haloz pokojni dr. Fran Zgeč, ki pa so mu dovolili objaviti le prvi del razprave. Drugi del, v katerem so bili za-

ključki, je moral obležati v rokopisu. Dr. Zgeč je razčeljal »pravilno o usodi Haložanov« s konkretno analizo zemljiškega lastništva, stanja komunikacij in drugih gospodarskih pogojev, zlasti motičarstva kot osnovnega načina proizvodnje, ki nujno povzroča agrarno prenaseljenost, nadalje zeleniščarstva vinskih trgovcev itd.

Takratni vladajoči razred ni bil sposoben in ne voljan reševati in rešiti ta vprašanja, zato tudi ni dovolil o tem pisati. Ni pa mogel preprečiti, da se ne bi o teh vprašanjih govorilo. O tem so govorili Haložanom komunisti in skojci, o tem je govoril Jože Lasko na predvolilnih zborovanjih kot kandidat za beograjski parlament.

— Ptujski, mariborski in celo graški »purgarji« so posedovali v najboljših vinorodnih predelih Haloz večino vinogradniških površin. Na primer v katastrski občini Goričak so posedovali 78 %, na Velikem vrhu 87 %, v Gorci 85 %, na Dravinjskem vrhu 83 %, na Majschem vrhu 90,4 % itd. Iz takih lastninskih razmerij je izviralo zloglasni viničarski sistem proizvodnje.

— Skozi Haloze je bilo speljanih vsega pet utrjenih cest, in to po dolinah. Bile so izključno povezavnega značaja med Ptujem, petimi haloškimi središči in Hrvaško. Vse ostale komunikacije pa so bili slabi in strmi kolovozi, na katerih so Haložani lomili svoje vozičke in ubijali živino. Zato ni čudno, da so se bolj zanesli na svoja ramena in koše.

— Na vsem haloškem območju ni gorela niti ena električna žarnica.

— Najvažnejše in skoraj edino orodje je bila motika, s katero je Haložan od otroštva do smrti zamahoval po vinogradu in borni njivici v lazu.

Taki pogoji in tak način proizvodnje so seveda zahtevali ogromno delovne sile, zato je razumljivo, da je bila v Halozah tudi do 100 % večja gostota naseljenosti kot na plodnem Dravinjskem polju. V vinorodnih predelih je bila gostota skoraj povsod nad 100 prebivalcev na kvadratni kilometer, v katastrski občini Turški vrh celo 128, na Gorenjskem vrhu 116 itd.

Nujna posledica navedenih anomalij je bila izredno draga proizvodnja, ki se je pri haloškem domačem vinogradniku izražala v

neekvivalentnem razmerju med vloženim delom in izkupičkom, pri viničarju in dninarju pa v neusmiljenem pritisku »purgarja« na mezdno, ki je pri deseturnem delavniku nihala med 4 in 8 dinarji na dan. »Purgar« je svoj pridelek odpeljal v mesto in ga dobro vnovčil v lastni krčmi ali na vinotoču. Vinogradnik-domačin je bil prepuščen grabežljivosti vinskega trgovca, pri katerem se je že spomladlji zadožlil na račun jesenskega pridelka.

Take, oziroma še slabše Haloze je nasledila nova Jugoslavija. Slabše zato, ker so bili vinogradi že močno shirani (obnova v letih 1905-1913).

Nova oblast sicer ni mogla v trenutku omogočiti moderneje proizvodnje, je pa takoj pometla z izkoriščevalci, Ekspropriacija in agrarna reforma sta v veliki meri odpravili abnormalne lastniške odnose. Stotine bivših viničarjev je prevzelo zemljo svojih »purgarskih gospodarjev« in se tako otreslo vsaj meznega pritiska. V tem času so nastali tudi prvi zametki današnjega družbenega sektorja — dve državni posestvi: Podlehnik in Zavrč ter dve obdelovalni zadrugi: Gorca in Dravinjski vrh.

Po prvem valu navdušenja nad nastalimi spremembami je prišlo razočaranje za vse, ki niso razumeli, da Haloze niso boleale samo na abnormalnih lastniških odnosih, temveč predvsem na zaostalosti. Tudi kolektivom in odgovornim ljudem v razvijajočem se družbenem sektorju te stvari niso bile dovolj jasne. Prve obnove vinogradov so bile izvršene na stari način, ki ni mogel pogrešati motike.

Z izvedbo Zakona v viničarskih razmerjih in zakona o zemljiškem maksimumu so se površine družbenega sektorja skoraj po-

dvajile. Z arondacijami in nakupom so nastale zaokrožene celote, ki so predpogoj za uvedbo velike specializirane proizvodnje. Danes že zajema družbeni sektor 20 odst. vse zemlje na ptujskem območju Haloz in prideluje 62 % vsega vina.

Kmetijski kombinat, ki združuje skoraj vsa zemljišča družbenega sektorja na območju ptujске občine in delno tudi izven njenih meja, ima tudi za območje Haloz velike načrte, ki naj »haloški problem« dokončno zrišejo.

Z dosedanjimi večletnimi prizadevanji so bili ustvarjeni osnovni pogoji za pospešen razvoj haloškega gospodarstva. Poleg splošne ureditve obratov Kmetijskega kombinata je bilo obnovljenih 156 hektarov vinogradov, elektrificirano je bilo skoraj celotno območje Haloz, zgrajenih je bilo 78 kilometrov daljnovežnega omrežja, 25 transformatorskih postaj in 275 km nizkonapetostnega omrežja. S tem je dobilo elektriko 2379 hiš. Največji uspeh pa je prav gotovo zgraditev in rekonstrukcija 31,5 km ceste, od česar je izvršil kombinat 24,4 km, Kmetijska zadruga »Haloze« pa 7,2 km. S temi cestami je kombinat odprl pot mehanizaciji na vsa delovišča in šele tako je omogočena in smiselna moderna obnova vinogradov.

Kmetijski kombinat je v letošnjem letu pričel prvo etapo velike obnove, 136 ha, ki bo končana čez 2 leti. Do leta 1967 pa mora biti končan nadaljnjih 200 ha, s čemer bodo ustvarjene kapacitete za skupno proizvodnjo 320 vagonov najkvalitetnejših vin. Nove nasade bodo obdelovali tehniški-tractoristi, poraba delovne sile bo 1 človek na 4,5 ha, lastna cena kg grozdja pa bo 25 din.

Taka proizvodna cena bo priznanim haloškim vinom na široko odprla pot v svet, kar bo narekovalo kar najhitrejšo obnovo celotnih Haloz, ki bo zares in dokončno odpravila »haloški problem«.

### Kadrovske spremembe pri Kmetijskem kombinatu Ptuj

S spremembo, ki je nastala z združitvijo podjetja »Slovenske gorice« Ptuj s Kmetijskim kombinatom Ptuj, je prišlo tudi do nekaterih kadrovskih sprememb pri Kmetijskem kombinatu. Prejšnji direktor podjetja »Slovenske gorice« Franjo Krivec je

postal komercialni direktor kombinata, upravnik obrata »Slovenske gorice« pa priznani vinski strokovnjak Franc Bračko.

Sedaj ima Kmetijski kombinat Ptuj v svoji upravi vse obstoječe ptujске klasične kleti, kapacitete nad 600 vagonov, iz katerih bo zalagal domač in svetovni trg s prvovrstnimi vini tukajšnjega vinogradniškega bazena.

## Kmetijski kombinat Ptuj

DELOVNI KOLEKTIV KMETIJSKEGA KOMBINATA

PTUJ

in pripojeni kolektiv Zadrúžnega trgovskega podjetja »Slovenske gorice«, Ptuj, pošiljata vsem kmetijskim proizvajalcem ob dnevu republike tovariške pozdrave ter želje,



DA BI BILO NJIHOVO PRIZADEVANJE ZA NAPREDEK KMETIJSKE PROIZVODNJE USPEŠNO,

NASIM DOBAVITELJEM IN ODJEMALCEM SE TUDI

V NADALJE PRAV TOPLO PRIPOROČAMO

- Občinski ljudski odbor Ormož
- Občinski komite ZKS
- Občinski komite SZDL
- Občinski sindikalni svet
- Občinski komite LMS
- Občinski odbor ZB NOV



Cestitaio ob dnevu republike 29. novembru vsem občanom, kolektivom podjetij in ustanov ter vsem delovnim ljudem naše domovine



# Okra'ni zavod za socialno zavarovanje MARIBOR Podružnica Ptuj

VSEM DELOVNIM

LJUDEM

NA NAŠEM

POSLOVNEM

OBMOČJU

ZAGOTAVLJAMO

TUDI V BODOČE VSO

SKRB GLJDE

SOCIALNEGA

ZAVAROVANJA OBENEM PA JIM

ZELIMO OB DNEVU REPUBLIKE

MNOGO USPEHOV

PRI IZPOLNJEVANJU GOSPODARSKIH

IN DRUGIH NALOG.



## Komunalna banka Ptuj

Vsem delovnim ljudem, zlasti našim komitentom, želimo prijetno praznovanje DNEVA REPUBLIKE in se jim tudi v bodoče priporočamo. V bodoče si bomo še bolj prizadevali, da bodo sredstva vseh vlagateljev dobro naložena in da se bo krog varčevalcev na našem poslovnem območju še povečal.

TRGOVSKO PODJETJE

# Merkur

## PTUJ

s svojimi poslovalnicami

VELEBLAGOVNICA

DOM

ZVEZDA

BISERKA

POHIŠTVO

TEHNIKA

CENTRALNO SKLADIŠČE

Ob DNEVU REPUBLIKE želimo, da bi se nadalje poglabljalo in utrjevalo bratstvo in enotnost jugoslovan-  
skih narodov! Pozdravljamo vse delovne ljudi na našem  
poslovnem območju in jim želimo prijetno praznovanje  
dneva republike in jim priporočamo bogato izbiro po-  
trošniškega blaga v vseh naših trgovinah.

KOLEKTIV TOVARNE KOVINSKIH PROIZVODOV  
IN IZDELKOV IZ PLASTIČNIH MAS  
"JOŽE KERENČIČ", ORMOŽ

čestita vsem sodelavcem, poslovnim prijateljem  
in kolektivom ob dnevu republike, 29. novembra, in jim  
priporoča svoje kvalitetne izdelke.

# Bogate izkušnje za nadaljnje delo

ANALIZA KRAJEVNIH KONFERENC SZDL

Prejšnji ponedeljek je bilo posvetovanje občinskega odbora SZDL občine Ormož. Namen posvetovanja je bil analizirati konference krajevnih organizacij SZDL, uvesti temeljito pripravo na občinsko konferenco SZDL in predočiti članom občinskega odbora SZDL rezultate in zanimanje občanov v razpravi po tolmačenju osnutka zvezne in republiške ustave.

Dokončno in podrobno analizo krajevnih konferenc SZDL naj bi občinski odbor obravnaval na eni izmed naslednjih konferenc, je v referatu dejal sekretar občinskega odbora SZDL Stane Čeh. Namen posvetovanja je samo v reševanju nekaterih problemov, predvsem tistih, katere so člani SZDL postavljali na krajevnih konferencah. Sekretar je v referatu omenil, da so vse krajevne konference v občini imele slabo pripravljeno vsebinsko plat predvsem zato, ker so vse probleme, razen pri Tomažu in Miklavžu, obravnavali preveč na splošno. Letošnje konference krajevnih organizacij SZDL so glede udeležbe bile množično obiskane, razen krajevne konference SZDL Ormož in Savci. Skoraj na vseh krajevnih konferencah SZDL v občini je bilo obravnavanih premo kmetijskih problemov, ki se zaradi hitre modernizacije kmetijstva hitro množijo, mnogo večji poudarek pa so člani SZDL na konferencah posvetili problemom šolstva, trgovine, gostinstva in odkupa kmetijskih pridelkov. Predvsem so se zanimali za novogradnje in komunalne zadeve. Premalo pa je na krajevnih kon-

ferencah SZDL bilo razprave o vlogi SZDL. Več od pol problemov, iznešenih na konferencah SZDL, je bilo takih, ki bi jih lahko krajevne organizacije že v kalli rešile.

Razni problemi in nesoglasja so nastajala tudi zato, ker je večkrat probleme reševal le ozek krog članov krajevnega odbora SZDL za »zaprtimi vrati«, zato ti niso prišli v presojo širšemu krogu članov SZDL na terenu. Na prvo mesto so člani SZDL na vseh konferencah postavljali vprašanje ureditev cest, zobozdravstvene in zdravstvene službe, ureditev gostinstva in trgovin in problem šolstva. Tako so na konferenci krajevne organizacije SZDL pri Miklavžu menili, da je zaradi dotrajnega inventarja v trgovini Vuzmetinci to treba ukiniti in postaviti trgovski paviljon pri Miklavžu. V Savcih so člani SZDL v razpravi na konferenci izrazili željo po ureditvi gasilskega doma in dejali, da naj bi KZ »Kombinat-Jeruzalem« Ormož prek svoje poslovne enote hitreje začel z gradnjo krajvega hleva v Savcih, kajti samo na ta način bodo tudi kmetje hitreje uveljavljali specializirano kmetijsko proizvodnjo.

Nadalje je sekretar menil, da povzročata poseben problem v krajevnih organizacijah slaba kadrovska zasedba, prav zato, ker se je vse dosedaj premalo gledalo na rotacijo kadrov v SZDL. Ta problem se predvsem odraža v tem, ker izvajanje postavljenih nalog in sklepov ni bilo dosledno, na kar so tudi vidno vplivali preširoki odbori krajevnih organizacij SZDL.

Posebno skrb so člani občinskega odbora SZDL na posvetovanju posvetili nadaljnjemu tolmačenju osnutka zvezne in republiške ustave. Menili so, da bi bilo treba angažirati vse razpoložljive predavateljske sile, da ponovno na terenu pristopijo k tolmačenju, saj pribivalci še kažejo veliko zanimanje. Razen posestno knjižnih zadev se državljan predvsem zanimajo za pravice in dolžnosti, ki jim grede kot državljanom.

Na posvetovanju je predsednik občine Matija Pajnkihar prečital in obrazložil tiste probleme in nakazal njih rešitev, zaradi katerih so se obračali člani SZDL s

pisanimi vprašanji na SZDL v Ormožu. Zaradi važnosti nekaterih gospodarskih problemov posredujemo vprašanja občanov in odgovore predsednika občine Matije Pajnkiharja:

1 vprašanje

Zakaj Mariborska tekstilna tovarna ni postavila svojega obrata v Ormožu kot je nameravala in kje je vzrok, da ga je pozneje postavila v Ljutomeru?

Res je, da so predstavniki MTT iz Maribora bili v razgovoru s predstavnik občine Ormož glede »pradnji« tekstilnega obrata v Ormožu, toda do realizacije ni prišlo, ker sta okraj in republika menila, da se bo zaradi slabske tovarne v ormoški občini lahko zaposlila odvisna delovna sila in je prav zaradi potrebe po zaposlitvi isto zgraditi v Ljutomeru.

2 vprašanje

V Ormožu govorimo o velikih investicijah za novogradnje, predvsem o gradnji nove vinske kleti, ki je v letnem času bila prekinjena. Kje je vzrok za prekinitve gradnje vinske kleti in kdo bo odgovarjal za nastale višje stroške gradnje od predvidenih?

V odgovoru je direktor KZ »Kombinat Jeruzalem« Ormož Matija Ratek poudaril, da glavni projekti še niso bili izdelani, tako da so prej začeli graditi. Meni, da je treba pripisati vso krivdo projektantu Agro-biro iz Ljubljane, ki nima dovolj sposobnih strokovnih kadrov in je odvisen od zunanjih sodelavcev. Prvi projekt je bil sicer izdelan in pravočasno predložen republiški komisiji, vendar je ta vse načrte zaradi prevelikih nepotrebnih izdatkov zavrnila, odgovoren za sestavo načrtov pri podjetju Agro-biro pa je bil zaradi tega iz podjetja odpuščen. Nato je vse delo in odgovornost glede projektiranja prevzel pri Agro-biroju inž. Kocijan in že izdelal načrt za buteljni obrat, steklenično klet in še za nekatere druge prostore.

Nadalje je tov. Ratek poudaril, da ne bi mogli govoriti o dražji gradnji, ki naj bi zaradi zavlačevanja dela nastala, saj načrt predvideva iste stroške, spremembe lahko nastanejo samo zaradi eventualne podražitve ustreznega gradbenega materiala. Mnenja je kot delavski svet kombinate, ki je že o tej zadevi sprejel ustrezen sklep, da bo glede nastalega zastoja v projektiranju moral nositi vse nastale stroške

Agro-biro. Nadalje je direktor govoril o uvedbi prodajne mize na Dugšovem v Ormožu in o zelenjavni trgovini, ki bo odprta čez 14 dni.

3 vprašanje

Kdaj bo zgrajena bencinska črpalka v Ormožu? Ali ne bi kazalo tega problema hitreje reševati?

Glede nadaljnjih postavljenih vprašanj je na posvetovanju odgovarjal Matija Pajnkihar, ki je menil, da je bencinska črpalka v Ormožu res nujna in prav zato je ObLO najel posojilo v višini 10 milijonov dinarjev, preostali del 14 milijonov dinarjev pa bodo prispevale gospodarske organizacije v občini. Lokacijski načrt pri Mafufo v Ormožu je že odobren. Treba je poudariti, da je v občini Ormož 572 motornih vozil in da ni bencinske črpalke.

4 vprašanje

Nedavno je bila poleg drugih mesnih izdelkov vskladiščena slanina v neprimernem skladišču klančnice KZ »Kombinat Jeruzalem« Ormož in je nastala velika gospodarska škoda. Ali gre škoda v breme kolektiva ali posameznikov, ki so to zakrivil?

Klančnica z mesnico v Ormožu je predmet razprave občanov, toda v zadnjem času se je glede kvalitete mesnih izdelkov, higijene in solidne postrežbe v mesnici marsikaj spremenilo. Toda prej je zaradi malomarnega odnosa do mesnih izdelkov v klančnici prišlo do 420.000 dinarjev izgube, ki ne sme in ne more bremeniti kolektiva, marveč posameznike. Po mnenju predsednika občine bi se naj klančnica v svoji proizvodnji specializirala v proizvodnjo delicatnih mesnih izdelkov, ker bo samo na ta način lahko konkurenčno nastopala na tržišču. O nastali škodi je zadeva v raziskavi.

5 vprašanje

Večjo skrb bo treba posvetiti zaščiti grajskega parka in preprečiti razpadanje gradu. Zaradi premalega zanimanja za zgodovinske turistične objekte pada ugled mesta in turizem. Kdo bo lahko zagovarjal materialno škodo zaradi razpadanja obeh gradov Ormož in Velika Nedelja, kakor za nerazvit turizem in gostinstvo?

Odgovor: Vse dosedaj še ni znano, v katere svrhe bo uporabljen ormoški grad, ali bo v bodoče služil kot zgodovinska tu-

(Nadaljevanje na 5. strani)

## Kmetijska zadruga

# „Kombinat Jeruzalem,“ ORMOŽ

česuta vsem svojim članom,  
sodelavcem, poslovnim  
partnerjem in občanom ob  
DNEVU REPUBLIKE  
Pridelujemo prvorazredna  
svetovno znana vina

## OBIŠČITE NAS

v Jeruzalemu, na Vinskem vrhu, Temnarju  
in Litmerku.

Prepričajte se o kvaliteti naših pridelkov





## Ceste na ormoškem območju ne ustrezajo sodobnim zahtevam

Hiter gospodarski razvoj narekuje razširitev železniškega predvsem pa cestnega prometa. Res je, da se cestni promet hitreje uveljavlja. Velja omeniti, da je v ormoški občini hitreje naraščalo število motornih prevoznih sredstev, kakor sposobnost cest. V zadnjih letih se je temu problemu posvetila določena pozornost glede gradnje novih in urejevanje dotrajanih cest, toda glede gostote in potreb prometa pa se še vedno temu problemu prepočas pristopa.

Ce primerjamo, da je v občini 572 težjih in lažjih motornih vozil in da povprečno na vsakega 6 prebivalca odpade po eno kolo, povečuje gostoto še lokalni in tranzitni promet, ki vodi iz severne Slovenije skozi Ormož na Hrvaško. Ta cesta sčasoma izgublja zaradi svoje neurejenosti na odseku med Ormožem in Središčem na prometu, pa tudi zaradi neprehodnosti mostu v Ormožu čez Dravo, ki je zaprl dotok težkim milijonom.

Po mnenju cestnega nadzornika Ivana Zebeca ima večji del cest III. reda preemško in zato nestabilno podlago, saj je povprečna dnevna obremenjenost 900 ton, ali trikrat večja od sposobnosti cest. Ceste se zaradi preobremenjenosti hitreje uničujejo in jih s tako primitivnimi sredstvi ni moč več sprosti urejevati. Prav zaradi neurejenosti je treba predvsem na avtobusnih progah cestam v zimskem času posvetiti posebno pozornost in na nevarnih cestah ukiniti avtobusni promet.

Po mnenju nadzornika bi bilo treba predvsem v teh snežnih dneh ukiniti avtobusno progto Tomaž—Pršetinci—Lahovci—Ivanjkovci—Ormož in na mesto nje uvesti Tomaž—Ključarovci—Ormož. Iz Ormoža naj bi se avtobus vračal po šoloobvezne otroke v Ivanjkovce in jih pripeljal v Ormož. Ta preusmeritev avtobusne proge v zimskem času je nujna zaradi prevelikega nagiba in preozke ceste v Lahovcih, kakor zaradi trgiranja plazov in neurejenega mosta v Pršetincih. Prav zato cestna uprava opozarja odgovorne na nevarnost nesreč, ki se jih je moč brez večje škode na tem delu ceste izogniti. Na drugih avtobusnih progah so cestarji v teh zimskih dneh dolžni cestičice redno posipavati s lomljenjem, da bo tako zagotovljen varen promet.

Da bi izboljšali cestno omrežje v občini bi bilo nujno, je nadaljeval tov. Zebec, vsaj posipati cestišča s posipnim materialom 100 kub. metrov po kilometru cestišča, kar bi veljalo nad 300 tisoč dinarjev, brez osebnih dohodkov in prevoza materiala. Nekatere ceste bi bilo treba razširiti, napraviti mostove itd.

## Mnogo sredstev za ceste

ObLO Ormož se zaveda vseh problemov cestnega prometa, prav zato daje velika denarna sredstva v ureditev cest. Tudi KZ »Kombinat-Jeruzalem« Ormož je zgradil znano turistično in po-

# Taborniško organizacijo tudi v šole na podeželju

Rod tabornikov Lackove čete Ptuj, ki šteje nad 180 članic in članov, od tega 40 odraslih, je sprejel na obnem zboru 25. novembra 1962 za prihodnje leto delovni program in je sklenil, da ga bo v celoti izvedel, ker je za to vedno več pogojev. V roku je vedno več agilnih članic in članov, vedno več razumevanja za delo roda v javnosti in vedno bliže so svojemu taborniškemu domu, ki so si ga tako želeli. Končno so dobili v upravljanje in last leseno hišico pri ptujski Mlekarni. Na zboru so sklenili, da bodo to hišico lepo notranje uredili in jo usposobili za prijeten taborniški domek, ker se bodo lahko sestajali, kjer bodo imeli seje, tečaje in seminarje. V tem domu bodo kovali načrte za bodoče izlete, pohode, taborenje itd.

Med najvažnejšimi sklepi zbora je nedvomno sklep, da bodo taborniško dejavnost razširili tudi na šole v občinah, kjer se sedaj mnogi ne vedo o taborniški organizaciji, o njenih ciljih in o njenih možnostih. Prav gotovo bi tudi otrokom iz vseh šol na podeželju ugajalo taborenje v počitniškem času kjer koli ob našem Jadranu ali v lepih turističnih krajih Slovenije. Radi bi se mali taborniki učili spretnosti, ki so koristne za vse življenje in tudi med njimi bi našli člane — vodnike in vodnice, ki bi radi posvetili mlademu taborniškemu rodu vso skrb in poštovanost po zgledu svojih tovarišev iz Ptuja.

Med drugimi sklepi je važen tudi ta, da bo prirejala taborniška organizacija posvetovanja s starši, ki naj povedo svoje mnenje o tem, kaj tabornikom kori-

# V ORMOŽU

membno ceste za nadaljnji gospodarski razvoj občine. Vse te probleme občina in kombinat rešujeta v okviru svojih finančnih možnosti z upoštevanjem dotacij republike in zveze. Upoštevati je treba, da je bila lani in letos zgrajena nova cesta Krčevina—Jeruzalem v dolžini 5 kilometrov, ki teče pretežno skozi vinogradniška področja in je gradnja veljala 38.000.000 dinarjev. Cesta skozi Ljutomer povezuje pomembno turistično točko Radenci.

V pomoč po toči prizadetim prebivalcem ormoške občine se je letos nudila zaposlitev pri gradnji ceste Zerovinci—Ivanjkovci in na cesti Pršetinci—Lahovci, kjer je gradnja veljala 2.500.000 din. Gradnja ceste Zerovinci—Ivanjkovci je zaradi slabega zimskega vremena prekinjena. Gradnja te 5 kilometrov dolge in 8 metrov široke ceste bo veljala približno 100 milijonov dinarjev. Delo je vse dosedaj potekalo na treh odsekih ceste in je gradnja zaposlovala nad 140 prebivalcev. Asfaltirana cesta bo prihodnje leto predana prometu.

V izgradnji je tudi cesta Ormož—Litmerk, ki bo nadalje povezovala cesto proti Ivanjkovcem. Gradnja te bo kombinat stala nad 3 milijone dinarjev. Prav tako se namerava graditi še več, toda finančna sredstva na ureditve vseh cest v občini so preokromna.

## Premalo cestarjev

Zavod za vzdrževanje cest IV. reda občine Ormož ima zaposlenih 8 cestarjev in dva honorarna uslužbenca. Glede na dolžino cest IV. reda odpade na posameznega cestarja 6 kilometrov cestišča, katerega pa cestar ni kos pravčasno popravljati in urejevati, kar povzroča družbi posebno škodo. Škoda ne nastaja samo zaradi preobremenjenosti cestarjev, ampak tudi zaradi premajhne zainteresiranosti in delavnosti nekaterih cestarjev.

TD Gomila je prubavilo po-

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

Takšen način organiziranja plesnih večerov je že tudi po drugih večjih krajih naše domovine in se je pokazal kot zelo privabno, zanimivo za mladino in odrasle ter koristen. Za

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

Takšen način organiziranja plesnih večerov je že tudi po drugih večjih krajih naše domovine in se je pokazal kot zelo privabno, zanimivo za mladino in odrasle ter koristen. Za

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

stj in kaj bi jim še lahko koristilo, naj povedo, kako naj vpliva taborniška organizacija na svoje člane, da bodo dosegali v šoli čim boljše uspehe. Ptujski rod tabornikov težko preboleva bolečino z izgubo svojega vnetega funkcionarja pok. Slavka Bolta. Nanj so se spomnili z enominutnim molkom. Bil je njihov blagajnik, v skrbi za rod pa mnogo več, saj je storil mnogo

## Ne zapravljamo težkih milijonov

Vreme je bilo slabo in je nekoliko deževalo. Delo na cesti Zerovinci—Ivanjkovci je bilo oteženo, ko smo s predstavniki političnih forumov občine obiskali graditelje ceste. Kar smo videli je bilo tisto, kar moti marsikatero ob današnji razviti tehniki, da se namreč še vedno preveč preproste lotevamo takih gradenj. Res je, da se prizadetim prebivalcem po toči nuditi zaposlitev, toda ne tako, samo v breme družbe, ampak njihovo delo naj bo družbi koristno. Delavci so si cer delali na treh odsekih ceste, toda brez pravega vodstva se lahko pri takih gradnjah izgubi marsikateri tisočak. Ni prav, da pri gradnji težja dela opravljajo dekleta, lažja pa nekateri odrasli. Potrebno bo uvesti strojno gradnjo. RD

## V Ormožu tečaj za nego bolnikov na domu

V začetku decembra letošnjega leta bo Občinski odbor RK Ormož začel šestdnevni tečaj za nego bolnikov na domu. Namen tečaja bo spoznati tečajnice z najosnovnejšim znanjem prve pomoči in zdravljenje na domu. Tečaj bo predvsem namenjen gospodinjam in dekletom, ki želijo v tej humani pomoči, v negi ustreči staršem, svojcem in drugim ljudem ki so nege in zdravljenja potrebni. Po dvanajsturnem predavanju in po praktičnih vajah bodo tečajnice lažje koristile sebi in skupnosti. Tečaj naj bi obiskovalo 16 slušateljic, in bo to prvi tovrstni tečaj v občini. Vse kaže, da nekateri občani še vedno zaradi neznanja dvomijo v korist in pomembnost tečaja v današnji družbi. Omeniti je treba, da je prav zaradi tega premajhna zainteresiranost za tečaj.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga, četrti polke itd. Tak način plesnih večerov ima predvsem plesnovzgojni namen. Zato bosta organizaciji povabili nanj plesno učiteljico Anjeto Kralj, iz Ptuja, ki bo tudi pomagala odbrati najboljše pare. Po minulem prvem delu večera bo drugi del, ki bo temeljil na izžrebanih željah navzočih. Z izžrebanimi 10 plesi bo mogoče navzočim plesati 10 različnih plesov ali pa se bodo nekateri ponovili. Odvisno pač od tega, kako bo doletel žreb predlogov iz publike.

naučiti. Drug tak večer bo večer angleškega valčka, tretji večer tanga



Gostinsko podjetje

## HALOŠKI BISER

PTUJ

Z obrati hotel »Poetovica«, Grajska restavracija, »Pri Roziki«, »Pri pošti«, »Pri grozdu«, »Pri trgu«, »Turisti«, »Slovenske gorice« in drugi, čestita vsem občanom ob PRAZNIKU REPUBLIKE in se nadalje priporoča.

TRGOVSKO PODJETJE

## „IZBIRA“

PTUJ

VSEM DELOVNIM LJUDEM NA NAŠEM POSLOVNEM OBMOČJU PRIPOROČAMO NAKUP PREHRAMBNEGA BLAGA KONFEKCIJE IN POHIŠTVA V NAŠIH PRODAJALNAH V MESTU IN NA PODEŽELJU. ZAGOTAVLJAMO SOLIDNO POSTREŽBO, PESTRO IZBIRO BLAGA IN RES KONKURENČNE CENE. OBIŠČITE NAS IN SE PREPRICAJTE O ZAGOTOVILIH. OB DNEVU REPUBLIKE ČESTITAMO VSEM IN ZELIMO PRIJETNO PRAZNOVANJE!

»IZBIRA«, PTUJ, KREMPLJEVA ULICA 2

# Agrotransport PTUJ

Za DAN REPUBLIKE pošiljamo delovnim ljudem naše domovine tovariške pozdrave in jim želimo prijetno praznovanje.

Vsem kolektivom podjetij in kmetijskim proizvajalcem na našem poslovnem območju se priporočamo s kvalitetnimi agrostrojnimi in transportnimi uslugami.

# PLESKAR

SLIKARSKO, PLESKARSKO IN ANTIKOROZIJSKO PODJETJE PTUJ

ISKRENO ČESTITAMO VSEM DELOVNIM LJUDEM IN POSLOVNIM PARTNERJEM OB DNEVU REPUBLIKE TER SE PRIPOROČAMO ZA CENJENA NAROČILA KI JIH IZVRŠUJEMO KVALITETNO IN PO SOLIDNIH CENAH



PODJETJE

## Mlini in pekarne VINKO REŠ

PTUJ

DELOVNIM LJUDEM PO NAŠI DOMOVINI ZELIMO PRIJETNO PRAZNOVANJE DNEVA REPUBLIKE IN TUDI V BODOČEM MNOGO VSESTRANSKIH USPEHOV

# MAJŠPERK

## Rožice so še vedno sveže

Pri krajevnem studencu v Majšperku so še rožice, šopki in veneli, ki so jih prinesli tja v začetku novembra 1962, za dan mrtvih, svojci borec in talcev, katerih imena so vklesana v ploščice, vzdane v zaščitni zid. V letih, ko je pri tem spomeniku — studencu ob dnevu mrtvih komemoracija, se zberejo na njej šolarji z učiteljstvom, svojci, kolektivi in več drugega prebivalstva iz Majšperka in okolice. Letos je komemoracija pri spomeniku iz neznanega vzroka izostala. Bila je le na pokopališču.

## »Veseli hribovci« v Majšperku

Mladino in odrasle so zabavali v nedeljo, 25. novembra 1962 popoldne in zvečer »Veseli hribovci« iz Ljubljane, ki so pripravili prebivalstvu iz okolice Majšperka vedro nedeljsko popoldne.

Vse napovedane skupine v Majšperku vedno z veseljem pričakujejo, ker smatrajo, da jim bo prinesla vsaka skupina kaj novega. Toliko bolj pa so razočarani, ko ugotovijo, da je pri nekaterih skupinah ves humor in zabavnost zgrajena na starih, zbruseni burkah in šaloh, ki jih niti v Majšperku niso več radovedni, kaj šele drugod, kjer se skupine pogosteje menjujejo.

Za »Veseli hribovce« lahko rečejo, da se jim je posrečilo spraviti večino navzočih v dobro voljo in bodo zaradi tega tudi ob sledečih gostovanjih dobrodošli.

## Za dan republike v Majšperku

Kot vsako leto sta tudi za letošnji dan republike »Svoboda« in šola Majšperk pripravili pester spored za proslavo dneva republike, ki bo danes zvečer, 28. novembra 1962 v dvorani »Svoboda«. Na njej se bodo zbrali mladi in odrasli iz Majšperka in okolice, zlasti pa delavci iz obeh majšperških tovarn, ki se vedno polnoštevilno odzovejo na večje proslave, po katerih se radi razveselijo pozno v noč.

V Zgradbi v Majšperku, kjer je trgovski lokal trgovskega podjetja »Panonija« Ptuj, stari 100 let, imajo stanovalci skrben hišni svet z urejenim poslovanjem.

Zbrana sredstva uporabljajo za vzdrževanje hiše in za nabavo najpotrebnejših pripomočkov, ki jih potrebujejo gospodinjice za sodobnejše gospodinjstvo. Dohodek iz najemnine je razmeroma nizek, vendar ga znajo pravilno obrniti.

V zgradbi je poleg stanovanj tudi menza LM, kjer se hranijo še drugi uslužbenci, ki nimajo svojega gospodinjstva.

## Dom v Grajeni že služi namenu

Kulturni dom v Grajeni je že več let osrednja točka, v katero so uprte oči vseh prebivalcev tega območja Slovenskih goric. Ob pogledu nanj sklepa vsakdo o moči in vplivu vseh organov oblasti, organizacij in društev na prebivalstvo svojega območja in na njegovo pripravljenost, da bi s skupnimi močmi samo storilo, kar se da. Nekateri pa sklepajo tudi o veljavi vseh krajevnih organov pri svojih nadrejenih in o uspehu njihovega tolmačenja po-

treb in želja prebivalstva na območju.

Ob vseh prizadevanjih in poskusih, da bi prišle organizacije in društva končno do najnujnejšega, to je dvorane za zbiranje množice in potrebnih prostorov za redno delo organizacij in društev, je končno dosežen uspeh, ki ga tudi ne bi smeli prezreti. Ob 600.000 din sredstev, ki jih je dovolil Občinski ljudski odbor Ptuj črpati iz kamenskega kredita, se končno uresničuje dolgoletna že-

# Učiteljica ne zna pisati

Med narodnoosvobodilnim bojem so Nemci v mnogih slovenskih šolah nastanili svoje vojaštvo in orožnike ali pa jih spreminili v skladišča, pisarne in podobno. V bojih je bilo precej šol podrtih ali požganih. V tistih, ki so bile odprte, pa slovenski otrok ni smel spregovoriti v svojem materinskem jeziku.

Partizani so na osvobojenem in na pol osvobojenem ozemlju ustanavljali partizanske šole. To niso bile šole v današnjem smislu. Učilnice so bile navadno le zasilne sobe v kaki kmečki hiši. O kakem rednem pouku sploh ni bilo govora. Ni bilo ustreznih ta kakor danes, ni bilo ustreznih knjig, ni bilo zvezkov niti šolanih učiteljev. V krajih, ki jih imenujemo na pol osvobojeno ozemlje, je bilo še posebno težko s poukom. Ko se je bližal sovražnik, so morali učenci z učiteljem vred sredi pouka pobrati svoje reči in gledati, da se čimprej umaknejo in poskrrijejo. Ko je nevarnost minila, so se spet zbrali, morda na drugem kraju, in nadaljevali s poukom. Pri pouku so uporabljali razne partizanske tiske, deloma pa tudi stare učbenike, koledarje in vse, kar jim je prišlo slovenskega v roke. Pisali so, če ni bilo drugega, na papirnate vrečke. Često so pisali kar na kolenih sede na zasilnih klo-

peh, večkrat pa kar na tleh. Včasih so kje na podstrešju iztaknili skriljato tablico, na katero so pisale še njihove mamicice in očetje, ko so hodili v šolo. Nanje so pisali s kamenčkoma ali kakim drugim prirobnim predmetom, n. pr. z žebijem.

To vam je bila šola, kaj? Ali šola je bila, partizanska šola. Na steni je visela slika maršala Tita. V šoli je odmevala lepa, spodbudna partizanska pesem in se je glasila ljuba domača govornica. Učenci in učenke v tej šoli res niso bili taki popolni učenjaki, kakor današnji šolarji, ki imajo na voljo vse učne pripomočke, lepe učilnice in pa, seveda, dobrega, usposobljenega učitelja ali učiteljico. Učenci v taki partizanski šoli so se pa le naučili za silo brati, pisati in računati. Cesar niso bili taki popolni učenjaki, kadoma ob pomoči staršev in drugih odraslih. A kar je bilo glavno: v taki partizanski šoli so se učenci vzgajali v ljubezni do domovine in krepili z vero v svobodo in o končno zmago. To svojo vero in ljubezen so pionirji in pionirke v mnogih primerih dokazali z dejanjem, ko so kot kurirski prenašali zaupna pisma in na razne načine pomagali partizanom. Nekateri med njimi so bili pravi junaki, ki se niso bali niti smrti. Mnogi so postali med štiritletnim partizanskim bojem mladi borci, ki so spretno umeli ravnati s puško, ročno bombo in celo mitraljezom.

Kdo pa so bili učitelji v teh šolah? Bili so tudi usposobljeni učitelji, ki so poučevali že pred vojno, vendar so v mnogih partizanskih šolah učila otroke preprosta kmečka dekleta, ki niso nikdar študirala pedagoških in metodskih knjig, t. j. knjig, ki obravnavajo vzgojo in pouk. Ta dekleta so znala tudi brez tega otroke nekaj naučiti. Med njimi so bila dekleta, ki jih lahko imenujemo iznajdljive samorastnike, bi bi se z uspehom kosali z drugimi šolanimi učitelji.

To, kar bom povedal, se je zgodilo v malem gorskem naselju na Primorskem. Pokrajina je bila le na pol osvobojeno ozemlje. Včasih so navali Nemci z velikimi silami in prehajkali vasi in vasice. Prebivalci so se poskrili ali se potuhnil, partizani pa, če je bila sovražnikova premoč le prevelika, so se umaknili. Tudi partizan-



Prvi sneg ob Studencu

Posnetek, J. Vrabi

lja, da bi ne bila več samo šola zbirališče mladine in odraslih, ampak tudi dvorana kulturnega doma. Najprej je bilo potrebno urediti dvorano, potem garderobo, nato še oblačilnice itd. Oprema doma je problem zase, ki ga bo še potrebno rešiti. Kinoaparatura ostane želja, ki bo tudi vsaj sčasoma izpolnjena, če že ne more biti sedaj. »Panonija« ureja trgovino. Vsaj do 1. maja 1963 bo lahko izročena svojemu namenu. Kako še zgraditi most čez Grajeno? To je vprašanje, ki ga sami doslej niso mogli rešiti.

Predsednik krajevnega odbora SZDL Jože Sakelšek meni, da je med drugim tudi graditev tega doma pokazala, da je bilo mogoče doseči uspehe le, ko so vse organizacije in društva enako zavzeto obravnavala isto vprašanje

in ko so se tudi skupno lotili dela. Te enotnosti in zavzetosti pa bo v Grajeni in okolici vedno več, ko bo dom v celoti služil namenu in ko se bo čutil vpliv še bolj tesnega sodelovanja prebivalstva z območja SZDL. Grajena pri obravnavanju vseh vprašanj in skupnem izvajanju sklepov.

Razveseljivo je, da bo letošnja proslava dneva republike že lahko v na novo urejeni dvorani, kjer bodo lahko videli odrasli, kaj zna mladina in mladina bo lahko slišala, kaj menijo o vseh perečih vprašanjih odrasli in kako bi mladina najbolje opravila svoje naloge. VS

la) In nato: »Wo ist der Lehrer?« jev je vstal in rekel: »Niks lerer. Lerer fort.« (Nič učitelj. Učitelj proč.) Hotel je reči, da učitelj še ni prišel. Sedaj je nemški komandant s hudomušnim pogledom premeril pionirje in pionirke, zaprl prst, v največjo »učenko« med deklicami (partizansko učiteljico) in ji ukazal: »Pridi k tabli in zapiši Heil Hitler!« Učiteljica je ubogala, vzela kredo, se postavila pred tablo in ponižno obstala s sklonjeno glavo. (Vse to je bila seveda le igra.) »No, napiši Heil Hitler!« je ponovil komandant ostreje. Učiteljica je nastavila kredo na tablo in napravila piko. In pri tej piki je ostalo. Dajlje ni šlo. »No, ali bo kaj?« je vpl komandant. Nič. Največja učenka »banditske šole« ni znala napisati Heil Hitler. Tako so mislili Nemci, mi pa vemo, da ni hotela. Nemci so se molče spogledali, se nekaj pogovorili v svojem jeziku in — odšli. Gotovo so nekateri med njimi imeli doma tudi otroke, zato jih je morda za trenutek le prešinilo človeško čustvo, da so zapustili izbo, ne da bi prizadeli pionirjem kaj hudega.

Pionirji in pionirke so molče čakali, da se je nemška patrulja oddaljila, nato pa so razigrani začeli poskakovati po izbi in objemati svoje učiteljice. Ko so se nekoliko umirili, je učiteljica spet vzela kredo v roko, se postavila k tabli in smeje se rekla: »Pionirji in pionirke, videli ste prej, da ne znam pisati. Zdaj me pa vi naučite, da bom znala.« »Tovarišica učiteljica,« so vzkliklihli soglasno, »napiši Naj živi maršal Tito!« In učiteljica je napisala. N. K.

## Mestni projekivni biro PTUJ

Vsem gospodarskim organizacijam in zasebnikom se priporočamo za izdelavo projektov za vse vrste gradenj. Ob DNEVU REPUBLIKE želimo delovnim ljudem z našega poslovnega območja prijetno praznovanje.



**KMETOVALCI!**

Kupujemo vse kmetijske pridelke po najvišjih dnevnih cenah. Trgovsko podjetje s kmetijskimi pridelki

**SADJAR PTUJ**

Potrošnikom, trgovinam s kmetijskimi pridelki na veliko in na drobno na našem poslovnem območju nudimo sadje in zelenjavo po ugodnih cenah. — Ob DNEVU REPUBLIKE želimo vsem kmetijskim proizvajalcem in našim odjemalcem prijetno praznovanje.

**KOLEKTIV OPEKARNE**

ORMOZ

CESTITA VSEM POSLOVNIM PARTNERJEM, OBČANOM, KOLEKTIVOM IN VSEM DELOVNIM LJUDEM OB DNEVU REPUBLIKE, 29. NOVEMBRU, TER JIH OBVEŠČA, DA IMA NA ZALOGI VSE VRSTE KVALITETNO ŽGANE OPEKE PO ZELO UGODNIH CENAH.

Industrijsko trgovsko podjetje

**LES**

PTUJ

VSEM CENJENIM DOBAVITELJEM IN ODJEMALCEM ŽELIMO TUDI V BODOČE USPEŠNO DELO IN PRIJETNO PRAZNOVANJE DNEVA REPUBLIKE, TUDI V BODOČE SE PRIPOROČAMO Z NAŠIMI INDUSTRIJSKIMI IZDELKI PRVOVRSTNE KVALITETE.

Montažno obrtno podjetje

**ELEKTROKOVINAR**

PTUJ

Ob DNEVU REPUBLIKE želimo vsem našim dobaviteljem in odjemalcem prijetno praznovanje in se jim v naprej priporočamo.

**TEKSTILNA TOVARNA IN BARVARNA**

Ptuj

Delovnim ljudem v naši domovini pošiljamo

ob DNEVU REPUBLIKE tovariške pozdrave ter toplo priporočamo svoje kvalitetne izdelke.

**Tečaj rdečega križa za prvo pomoč**

Príhodnje leto bomo praznovali 100-letnico ustanovitve organizacije Rdečega križa, ki je nastala iz nujne potrebe pomoči ranjenecem in je v vseh vojnah premnogim pomagala in rešila življenje. Nudenje prve pomoči je še danes ena od osnovnih dejavnosti Rdečega križa, samo da je ta usmerjena v mirni dobi na ponesrečenec in bolnike. Rdeči križ skrbi za usposabljanje čimveč ljudi, laikov, prostovoljcev za to človekoljubno nalogo, oskrbuje in vzdržuje omarice za najnujnejši pripomočki za prvo pomoč, ustanavlja postaje prve pomoči.

Z vedno večjim razvojem tehnike, a prodiranjem elektrifikacije in motoriziranega prometa v najoddaljenejši vasi, s porastom mehanizacije v vseh panogah tudi kmetijske dejavnosti in z vedno gostejšim prometom na naših cestah nastaja vedno več možnosti težkih poškodb. Pravilno nudena prva pomoč lahko pogosto ne samo zmanjša bolečine in posledice poškodbe, temveč tudi reši življenje poškodovanca. Prav od pravilno, pravočasno ali nepravilno nudene prve pomoči je pogosto odvisna nadaljnja usoda ponesrečenca. Strokovna, zdravniška pomoč ni in ne more biti povsod takoj dosegljiva, zato naj bo med nami čimveč ljudi, ki imajo osnovno znanje, kaj je treba in kaj lahko storijo v posameznih primerih prelomov, krvavitev, opeklin, električnih poškodb, nezavesti, zastrupitev itd. Prav tako važno kot nudenje prve pomoči je za posameznika znanje, kako se nesreča preprečuje. V lanskem letu je bilo v Ptujju in okolici 7 tečajev za prvo pomoč po 60 ur. 88 tečajnikov je opravilo zaključni izpit, kar pomeni, da je pridobilo dovolj znanja za prostovoljnega bolničarja Rdečega križa. Razen tega je bilo nekaj deseturnih tečajev, ki nudijo osnovno znanje prve pomoči v najpogostejših nujnih primerih. V letoš-

nji zimski sezoni se je odbor Rdečega križa odločil za čimveč takih kratkih tečajev, da bi čimveč ljudi tudi iz bolj oddaljenih krajev dobilo vsaj osnovno znanje. Tisti, ki se za prvo pomoč bolj zanimajo ali pa so na takih delovnih mestih, da jim je znanje neobhodno, to naj bi bili vsi šoferji, spremljevalci, vozači amaterji, cestarji, prometniki, posamezniki v večjih obratih in sléno, se bodo vključili v 60-urne tečaje.

Osnovne organizacije na celem področju že pripravljajo seznamne tečajnikov, tako da bi začeli s predavanji še letos in koristno izrabili dolge zimske večere.

dr. Nada Pavličev

**FOTO ZAPISEK**

Ptuj v prvem novembrskem snegu

**LASTNE DELAVNICE za popravilo strojnega parka**

Z dograditvijo in opremo mehanične delavnice v Ptujju ob Ormoški cesti bo imel kmetijski kombinat Ptuj možnost pogoščenega popravilnega centra vseh vrst mehaničnih strojev in naprav, izmenjave pokvarjenih delov ter tudi izdelave delov, ki jih ni mogoče dobiti iz uvoza. Večino teh del bodo opravili v teh delavnicah, manjše okvare pa bo popravil lasten potujoči servis.

Upravnih obrata mehanične delavnice in avtoparka kmetijskega kombinata Ptuj Alojz Ganz je dejal po ogledu že gotovih prostorov delavnice in prostorov, ki jih še dovršujejo, da si bo mladi kader delavnice in avtoparka prizadeval storiti vse, da bodo za vse obrate kombinata, po potrebi pa tudi za druge kmetijske organizacije opravljene naloge, zaradi katerih se je kombinat Ptuj odločil za investicijo in osamosvojitve agroservisne službe. Dosedanja praksa s popravilanjem kmetijskih strojev v različnih delavnicah in pri različnih servisih, s čakanjem na nadomestne dele in z visokimi stroški popravil je narekovala kombinatu tako rešitev.

V lastni režiji, po načrtih projektivnega biroja Ptuj pripravljene prostori delavnice (s preureditvijo nekdanjih hlevov in z dozdavo), je za nove namene nastalo okrog 1500 kvadratnih metrov zaprtega prostora v več oddelkih (za popravilo strojev, za montažo dvorano, za sestavljanje avtomobilskih in traktorskih motorjev, za elektro delavnice, za servisno delavnice, za oddelke za lahke stroje, za prostor za varjenje in kijučavničarstvo, za kovačnico itd.). Vsi prostori so zelo svetli. Ogrevani s lastno centralno kurjavo. Razen tega bodo imeli še skladišče za rezervne dele, ki jih bo v posebnem prostoru delavnice prodajalo kmetijskim organizacijam trgovsko podjetje »Avtomoto« Celje.

Pred ureditvijo delavnic kombinata Ptuj je bilo temeljito prediskutirano vprašanje, ali naj nastane v Ptujju poleg že obstoječih stroj. del., poleg delavnice Agrotansporta itd. še samostojna delavnica kombinata Ptuj, ali pa naj npr. strojne delavnice poleg drugih servisnih služb opravljajo še servisno službo za kombinat. Ko so bile stvari na dlani, da se kombinat Ptuj s svojimi večjimi potrebami ne more naslanjati na druga podjetja, je padla odločitev, ki je sedaj tudi deloma že uresničena, deloma pa še bo v prihodnjem letu, ko bo nastal iz dveh dosedanjih pomožnih objektov nov potreben objekt za montažo na prostem, za garaže in drugo.

Sedanji obseg delavnice bo verjetno pozneje še razširjen in prilagojen potrebam nadaljnje rasti kombinata in kapacitet njegovega strojnega parka. Velika pridobitev pa bodo te delavnice tudi za kmetijske zadrage, ki so bile doslej še bolj v škripcih kot kombinat, ko je šlo za popravilo različnih kmetijskih strojev in njihovih priključkov v različnih delavnicah, če bo v njih mogoče še ranje opravljati usluge.

G. V.

**Osrednje vprašanje kmetijstva - umetna gnojila**

Povečanje kmetijske proizvodnje je dandanes najnujnejša gospodarska zahteva. V celotnem prizadevanju je glavni vzvod za povečanje proizvodnje izdatno gnojenje. Bilanca gnojenja z naravnim, hlevskim gnojem je pasivna. Približni proračun pove, da dobijo naše njive in vinogradi približno štiri petine hranilnih snovi, ki jih odvezemamo zemlji, nazaj v obliki hlevskega gnoja. Nasprotno pa ostanejo travniki, pašniki in čisto tudi sadovnjaki skoraj docela zanemarjeni.

Temu primerno so tudi pridelki: majhni. Razen smotrne izrabe hlevskega gnoja in gnojnice prihaja torej v poštev kot najvažnejše sredstvo za dvig kmetijske proizvodnje izdatnejša poraba umetnih gnojil.

Danes ne gre več za kakšno propagando. Ne gre več za kakšno novo sredstvo, ki bi ga bilo potrebno še preizkušati. Kmetijstvo ima na tem področju že sto let stare izkušnje. Vzporedno z razvojem industrije se razvijata tudi kmetijstvo. Napredek so mu omogočili med drugim: kolobar, žlahtnenje rastlin in živali, boljše obdelovanje (globlje oranje), uporaba varstvenih sredstev proti rastlinskim boleznim in škodljivcem, mehanizacija, drenaža, dvig živinoreje, ki daje več gnoja, predvsem pa uporaba umetnih gnojil.

Kakor torej ne gre za samo enega činitelja, za en sam prijem, kateremu bi pripisovali celoten napredek kmetijstva temveč za celo vrsto ukrepov, predvsem pa uporabo umetnih gnojil.

Ce bi hoteli ugotovljati razvoj porabe umetnih gnojil v svetu, bi morali najprej ugotoviti, koliko je čistih hranilnih snovi v vsakem gnojilu. Račun pokaže, da smo pred drugo svetovno vojno porabili na svetu 2,28 milijona ton dušika, 3,5 milijona ton fosforne kisline in 2,3 milijona ton kalijevega oksida ali skupno 8,13 milijona ton.

Druga svetovna vojna je evropsko kmetijstvo zelo prizadela in je njegova proizvodnja silno padla, vendar se je stanje po vojni hitro popravilo, da smo leta 1950 dosegli predvojno višino. L. 1951 je znašala skupna poraba umetnih gnojil na svetu že 13,5 milijona ton čistih hranilnih vrednosti, torej 66 odstotkov več kot tik pred vojno.

Ce primerjamo, koliko gnojil pride na hektar njiv, ugotovimo nizko številko: komaj 11,5 kg. Poraba po državah pa je zelo različna. Ce upoštevamo samo Evropo (brez ZSSR), odpade na hektar njiv 40 kg čistih gnojil, vendar je tudi v Evropi glede tega velika razlika.

Pri vsem tem je potrebno še podčrtati, da so umetna gnojila samo en činitelj med drugimi, ki povečujejo proizvodnjo, in da je vrednost hlevskega gnoja še vedno mnogo večja za ohranitev rodovitnosti zemlje, kot je vrednost gnojil, le da je pridobivanje hlevskega gnoja omejeno in zato nima tako vidnega deleža pri povečanju hektarskih pridelkov kot gnojila. Približni račun pove, da je v Evropi količina hranilnih snovi, ki jih dobi zemlja s hlevskim gnojem, dva- do trikrat tolikšna kot je količina porabljenih umetnih gnojil, ne gle-

de na to da ima hlevski gnoj nekatere prednosti pred umetnimi gnojili.

To kaže, kako velikega pomena je pravilno ravnanje in izkoriščanje hlevskega gnoja in gnojnice.

Tik pred vojno smo porabili v Sloveniji 6100 ton vseh gnojil; polovica je bilo fosfatov. Na hektar njiv je prišlo 17 kg gnojil, v Jugoslaviji pa 6 kg na hektar.

Danes je pri nas z gnojili drugače. Povečanje proizvodnje je nujno, da bi povečali sklade hrane za povečano število prebivalstva in dobili dovolj surovin za

povečane potrebe industrije. Med ukrepi, ki naj pomagajo doseči ta cilj, ima velik pomen prav povečana poraba gnojil.

Ze prvi petletni načrt je določal, da se mora povečati proizvodnja gnojil na 35 000 vagonov, to je na sedemkratno predvojno višino.

Skupnost daje izdaten regres za nakup gnojil. Ta način spodbujanja proizvodnje je vsekakor oravilen in najbolj gospodaren. Hkrati s povečano porabo gnojil se bo nujno povečala tudi proizvodnja.

ING. EGON ZOREC

**ZA VARNOST PRI DELU tudi v kmetijstvu**

Higiensko-tehnična zaščita v kmetijstvu in njegovih različnih panogah v ptujski občini dobiva s higiensko-tehnično zaščito pri Kmetijskem kombinatu Ptuj svoje jasno podobo in veljavo. Tudi v kmetijstvu se morajo čutili delovni ljudje varni na delovnih mestih v smislu tozadavnih predpisov, enako pa naprave in material, s katerim opravljajo svoje delo.

Marjan Čuček, ki se bavi pri Kmetijskem kombinatu Ptuj z vprašanjem higiensko-tehnične zaščite meni, da pomeni leto 1962 tudi za kmetijski kombinat glede HTZ-službe velik korak naprej, čeprav je bilo potrebno od kraja začetki. Tozadavni predpisi zasledujejo jasen cilj, da je treba delovnega človeka na delovnem mestu varovati pred vsemi nevarnostmi za njegovo zdravje in delovno sposobnost, enako skrbno pa je potrebno varovati vse naprave in material. Napredek je bil zato dosežen, ker je kombinat izrabil zimski čas in primerne dni med letom za tečaje in seminarje po obratih. Udeleženci tečaja so bili seznanjeni z namenom HTZ-službe in so v svojih obratih imeli tudi svoje naloge. S kontrolo izvrševanja predpisov s tega področja in dela izvrševalcev HTZ-nalog se je izkazalo, da so ljudje po obratih zavestno sprejeli varnost pri delu kot svojo glavno skrb in dolžnost in da je vedno manj primerov nezgod in nesreč pri delu, razen v primerih,

kjer pride do nepredvidenih dogodkov.

Ljudje iz kombinata so zaposleni v poljedelstvu, v živinoreji, sadjarstvu, vinogradništvu, kletarstvu, hmeljarstvu, v lesni predelavi, v obrtnih delavnicah kovinske in nekovinske stroke, v karnolomu, v gramoznicah, v živilski predelavi itd. Za vsa ta delovna področja je s pravilnikom o HTZ zagotovljeno brezhibno delovanje te službe, ki zahteva vso odgovornost in vestnost od celotnega kolektiva pri delu in v borbi za napredek proizvodnje, za

zmanjšanje stroškov proizvodnje, za manjše stroške zaradi boleznin in poškodb itd.

V letu 1963 bo kombinat na tem področju storil še več kot letos, ker ima za to pogoje in ker želi, da bi vzbudil pri celotnem kolektivu globok smisel za organizirano delo, pri katerem morata biti delovni človek kot strokovna sila in njegove naprave stalno sposobna opravljati svoje naloge v korist napredka kombinata in vsakega člana kolektiva.

CV



Te dni je snežni metež povzročil gromno škode v sadovnjakih in v gozdovih, največ pa na električnem in telefonskem omrežju. Posnetek: J. Vrabi



# Objave in oglasi

## Prodaja

**NJIVO** in nekaj pohištva v Ptuju prodam. Naslov v upravi **STARO POHIŠTVO** in rabljen električni štedilnik prodam. Gorup, Ljutomerska 20/b.

**OREHOVO SPALNICO**, novo, politirano, moderno, prodam. Franc Repec, Kunčeva 5, p. Kidričevo

**MOPED TOMOS-PUCH**, skoraj nov, poceni prodam. Naslov v upravi

**MLADE PAPIGE, KLETKO IN SOBNO OMARO** prodam. Naslov v upravi.

## Stanovanja

**STANOVANJE** nudim ženski, ki bi v dopoldanskem času pazila na otroka. Naslov v upravi.

**ISCEM ZENSKO**, ki bi osem ur dnevno pazila na dva otroka. Naslov v upravi.

## TRŽNE CENE

**POVRTNINE IN SADJA V TRGOVINI »SADJAR« V PTUJU**  
Krompir 32, čebula 130, jabolka 55-100, korenje 60, zelje 40, kislje zelje 84, črna redkev 30, rdeča pesa 50, česen 300-400, grozdje 220, orehi 250, fižol 200, med 500, ječmenova kaša 110, ajdova kaša 240-280 din kg.

## Kino

**Mestni kino Ptuj**  
predvaja 29. in 30. novembra jugoslovanski film »SENA SLAVE«

predvaja 2. decembra ameriški barvni film »MOBI DIK«  
**Kino »Ruda Sever«, Gorišnica**

**Kino Tomaz pri Ormožu**  
predvaja 29. novembra jugoslovanski film »OD MONARHIJE DO REPUBLIKE«, 2. decembra italijanski film »ZAKAJ PRIHAJAŠ PREPOZNO?«

**Kino Zavrč**  
predvaja 29. novembra jugoslovanski (cinemascope) barvni film »LJUBEZEN IN MODA«, 2. decembra ameriški barvni (cinemascope) film »AVTOBUS, KI JE ZABLODIL«

## OBVESTILO

**Občinska zveza za telesno vzgojo Ptuj obvešča vse prijavljene ekipe za turnir v čast dneva republike, da bo turnir zaradi slabega vremena odpadel.**

## POPRAVEK

V št. 45/62 na šestih straneh objavljenem razpisu KZ »Dravsko polje« je tiskarski škrat pod št. 2 navedena 2 kmetijska tehnika spremenil v »2 kemijska tehnika«. S tem popravljamo navedeni razpis. Uredništvo.

## ZAHVALA

Ob bridki izgubi našega nepozabnega očeta, pradedka, dedka, skrbnika, strica in tasta

**JOŽETA PETROVIČA**  
iz Ptuja, Krčevina 2

se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem za izraze sožalja, šopke in vence, še posebno za številno spremstvo na pokopnikovi zadnji poti na ptujsko mestno pokopališče.

Prav lepo se zahvaljujemo sindikalnim organizacijam Komunalnega zavoda Ptuj, Občinskega ljudskega odbora, Okrajnega sodišča, Zdravstvenega doma »in trgovine »Slavica« Ptuj za poslana vence, govorniku za zbrane poslovilne besede ter pevcem za žalostinke.

Zalujoči otroci:

Angela, Jože, Marija por. Kostanjevec in Franček, rejenska Slavica Drobnik ter drugo sorodstvo.

# ŠPORT

## ROKOMET

### Še o „namigovanjih in govoricah“ iz Velike Nedelje

Ker sem bil presenečen nad tonom odgovora, bi hotel sedaj iznesti nekaj podrobnosti. Moj članek je bil sestavljen po lastnem preudarku in na osnovi negativnih pojavov, ki se iz dneva in dan porajajo v naših društvih, in to kot član UO RZS in UO ORO in ne kot »naš«, »vaš« ali kot trener »Drave«. Imenovanje verjetno ni na tekočem z dogodki, kar pa ni toliko važno, prav tako se premalo jasno izražajo »pred katerim pragom se naj pometa«.

V svojem članku se opredeljujem na delo obeh društev, in to v rokometu, ne pa za celotno de-

javnost društva »Partizan«. Ko govorim o vzgoji kadra — članstva se to nanaša na rokometno dejavnost, o kateri do sedaj ne moremo govoriti, saj sedanjí igralci prav gotovo niso bili vzgojeni in Ormožu.

Pisec tudi navaja kot da imam svoje društvo itd., predvsem saj je žensko ekipo. Zakaj pa ni ob vstopu na tekmovalje bila pripravljena tudi ženska ekipa, saj je bilo zanimanja dovolj in tako so zaradi nezainteresiranosti odbora nekatere igralke pristopile k Partizanu Velika Nedelja. Ali s tem ni bila zamujena priložnost?

Imenovani me tudi opozarja, da imajo revizijske komisije za preglede, toda alj sem govoril o nepravilnem finančnem poslovanju in malverzacijah ali pa sem omenil upravičenost do takšnih izdatkov, ki so proti predpisom pravilnika RZJ kakor tudi členu 13 registracijskega pravilnika, kjer se citira sledeče: »Igrači se registrirajo za klubove in mestu boravka ili v mestu stalnog zaposlenja odnosno školovanja.« Od ovoga se izuzimajo djaci i studenti, koji nastupaju u zonskim i saveznim ligama, a školuju se u drugim mestima, sa tim da imajo pravo nastupa izključivo za matični klub, t. j. za klub za koji su igrali u trenutku polaska na školovanje.« Ta člen nam jasno govori, da se to dovoljuje le v republiških in zveznih ligah.

S tem bi se moral seznaniti

## POPRAVEK

V sestavku »Dobro zasnovan program družbene proizvodnje v KZ »Haloze«, objavljenem v predhodni številki našega lista je prišlo pod podnaslovom »Gozdarstvo« do pomote. V šesti vrsti tretjega odstavka berite torej pravilno: 25 % mladih in 10.000 kub m ... Pod »Blagovni promet« berite v zadnji vrsti »1000 kg umetnih gnojil na hektar.« Prosimo bralce, da nam ne ljubi pomoti oprostijo.

Uredništvo

## Dopisujte v TEDNIK

## Kri, ki rešuje življenja

Dne 20. nov. 1962 so darovali kri krvodajalci iz KOGA: Borko Jožef, Orešnik Peter, Lukman Zofija, Vičar Zorko, Majcen Verona, Rajh Peter, Petek Genovefa, Sever Elizabeta, Borko Angela, Curin Erna, Šterman Franc, Toplak Franc, Pokrivac Franc, Fajfar Franc, Ritlop Jožef, Rotar Ciril, Pokrivač Marija, Lihtenvalner Marica, Zemljčič Genovefa, Kosič Ema, Petek Ida, Šterman Terezija, Kos Milena, Volaj Ivan in Lah Jakob

Dne 22. nov. 1962 so darovali kri krvodajalci iz GORISNICE: Janžekovič Martin, Vojsk Marjeta, Bratušek Elizabeta, Obran

Lovrenc, Medved Marija, Kraiger Ana, Kureš Albret, Plošnjak Marija, Petrina Jožefa, Prelog Anton, Kureš Marija, Majerič Alojz, Gomišek Kazimir, Muhič Franc, Bratušek Marija, Kvar Angela, Holc Elizabeta, Goričan Ivana, Vaupotič Jožefa, Bezjak Alojz in Jazbinšek Marija.

Medtem so darovali kri še posamezni krvodajalci: Gozdnik Alojz, Kremlj Ivan, Kristović Franc, Kuri Jožef in Čeh Janez.

Vsem organizatorjem in krvodajalcem se v imenu bolnikov najlepše zahvaljujemo!

Splošna bolnica Ptuj  
Rdeči križ Ptuj

## OSEBNA KRONIKA

### Rojstva, poroke in smrti na območju matičnega urada Ptuj

**Rodile so:** Horvat Dragica, Dorčeva 164 — Ksenijo; Furjan Ružica, Jarki 49, Varaždin — Ivico; Habjančič Ivana, Trnčič 65, Maribor — Jožeka; Kmetec Elizabeta, Slatina 36 — Ivana; Rižner Amalija, Vičava 16 — dečka; Zver Marija, Rogaska 13 — Marjana; Kociper Neža, Placarovci 3 — dve deklici; Serdinšek Veronika, Strajna 18 — deklico; Pilberšek Katarina, Sesterže 63 — Valerijo; Korotaj Terezija, Vratno gornje 158, Varaždin — Steffico; Mlakar Amalija, Kidričevo 36 — deklico; Krajnc Ana, Meje 12 — Janeza; Anžel Lea, Placar 43 — Franca; Čebek Terezija, Sela 25 — Zvonka; Zvarc Ana, Erjavci 3 — Franca.

## POROKE

**Poroke:** Zorec Anton, Cankarjeva 6 in Strelec Marjeta, Nova vas 57 pri Markovcih; Hohnc Kristijan, Zg. Bistrica in Jurčič Julijana, Zg. Bistrica; Terbec Janez, Spuhlja 73 in Rakuš Marija, Budina 33; Vedernjak Hugo, Volk-majerjeva 6 in Klemenčič Rozalja, Trg svobode 3.

## SMRTI

Umrl je: Klinc Franc, Spuhlja št. 71, roj. 1891, umrl 21. nov. 1962.

Razprodaja knjig založbe »MLADINSKA KNJIGA« v poslovalnici v Ptuju, Murkova ulica 5.

Med 19. novembrom in 31. decembrom 1962 za

## znizane cene leposlovnih in poučnih knjig velike izbire

Obiščite poslovalnico »MLADINSKE KNJIGE« v Ptuju, kjer vam bomo postregli z zbirkami in posameznimi knjigami.

Poslovalnica »MLADINSKE KNJIGE« Ptuj.

50-70%

## Kolektiv Lekarne Ormož

čestita ob dnevu republike 29. novembu vsem svojim sodelavcem in delovnim ljudem v domovini.

upravni odbor, ker v nasprotnem primeru ne bi tega dovolil Strijam pa se s tovaršem Kuharičem: kritika, nasveti in pomoč med društvi so nujno potrebni (potrebna pa je tudi samokritika) saj je premalo sodelovanja in prijateljskih stikov med članstvom, kar večkrat vpliva negativno in tuje.

Vse kar sem napisal, pa je moja osebna želja, da se ne ustvari sektaštvo in klubštvo med omenjenima društvoma. S tega mesta želim tako TVD Partizanu Ormož kot Partizanu Velika Nedelja v letu 1963 obilo uspehovi!

ZUPANC Milan, član UO RZS

## Kolektiv kmetijske zadruge

# Haloze PTUJ

Z gozdarskim obratom in proizvodnimi okoliji čestita ob DNEVU REPUBLIKE — 29. novembu vsem kmetom-zadružnikom, svojim poslovnim prijateljem ter vsem delovnim ljudem v občini.

Svoje usluge priporoča KZ »HALOZE«, PTUJ

# Obvestilo

Upravni odbor Komunalnega zavoda za socialno zavarovanje PTUJ obvešča zavarovance in zavezance prispevka kakor tudi vse zdravstvene ustanove, da se z 31. decembrom 1962 po sklepu zadnjega zasedanja skupščine podružnice socialnega zavarovanja v Ptuju

## ukine

izpostava v Kidričevem kot posebna delovna enota tukajšnjega zavoda. Delovno področje te izpostave preide s tem dnem na sam zavod v Ptuju.

Upravni odbor Komunalnega zavoda za socialno zavarovanje Ptuj

## Komunalni zavod za socialno zavarovanja Ptuj

RAZPISUJE DELOVNO MESTO

## direktorja zavoda

s sledečimi pogoji:  
— visoka strokovna izobrazba;  
— desetletna praksa na vodilnih delovnih mestih v službi socialnega zavarovanja;  
— plača po pravilniku.

Prošnjo, kateri je priložiti 50 din državne takse, je treba vložiti najkasneje do 14. decembra 1962 pri tukajšnjem zavodu.

št. IV, 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu, 18.10 Prvi večera ples, 18.45 Kulturna kronika, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Cetrtičov večer doma in v svetu, 20.45 Vsi ljubljenci pojo, 21.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan.

## PETEK, 7. DECEMBRA:

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Poročila in dnevni koledar, 6.00—6.10 Napoved časa, poročila, pregled tiska, vremenska napoved in obvestila, 7.00—7.15 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in radijski koledar, 8.00 Poročila, 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila, 12.05 Radijska kmečka univerza, 12.15 Narodne pesmi ob spremljavi harmonike, 12.30 Melodije za staro in mlado, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, prireditve dneva in objava dnevnega sporeda, 13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 Med rapsodijami 14.00 Poročila, 17.00 Poročila, 17.05 Koncert po željah poslušalcev, 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu, 18.10 Stoglavni virtuoz, 18.45 5 knjižne trza, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Laska glasba z orkestrom Tony Leutwiler, 20.15 Radijska igra, 21.15 Štirje preljudi Sergeja Rahmaninova, 21.35 Glasba za romantično razpoloženje, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan.

## Sreda, 5. decembra 1962

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Poročila in dnevni koledar, 6.00—6.10 Napoved časa, poročila, pregled tiska, vremenska napoved in obvestila, 7.00—7.15 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in radijski koledar, 8.00 Poročila, 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila, 12.05 Radijska kmečka univerza, 12.15 Narodne pesmi ob spremljavi harmonike, 12.30 Melodije za staro in mlado, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, prireditve dneva in objava dnevnega sporeda, 13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 Med rapsodijami 14.00 Poročila, 17.00 Poročila, 17.05 Koncert po željah poslušalcev, 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu, 18.10 Stoglavni virtuoz, 18.45 5 knjižne trza, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Laska glasba z orkestrom Tony Leutwiler, 20.15 Radijska igra, 21.15 Štirje preljudi Sergeja Rahmaninova, 21.35 Glasba za romantično razpoloženje, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan.

## Torek, 4. decembra 1962

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Po-

sporeda za naslednji dan, 22.15 Zabavni ansambli RTV Ljubljana, 23.00 Poročila, 23.05 Zaplešimo v novi teden, 24.00 Zadnja poročila in zaključek oddaje.

## Ponedeljek, 3. decembra 1962

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Poročila in dnevni koledar, 6.00—6.10 Napoved časa, poročila, pregled tiska, vremenska napoved in obvestila, 7.00—7.15 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in radijski koledar, 8.00 Poročila, 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila, 12.05 Radijska kmečka univerza, 12.15 Venček slov. nar. pesmi, 12.30 Zab. glasba na tek. traku, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, prireditve dneva in objava dnevnega sporeda, 13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 Igramo in pojejo za vas, 14.00 Poročila, 17.00 Poročila, 17.05 Obdobja slovenskega samospeva — 7. oddaja, 17.40 Sedem popevk za sedem pevcev, 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu, 18.10 Naš plesni karnet, 18.30 Poje komorni zbor iz Maribora, 18.45 Radijska univerza, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00—22.00 Koncert simfonjskega orkestra RTV Zagreb, dirigent Carlo Zecchi — vmes ob 20.45—21.00 Kulturni omnibus, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan.

## Torek, 4. decembra 1962

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Po-

# Iz programa RTV Ljubljana

Nedelja, 2. decembra 1962  
6.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 6.05—6.10 Poročila in dnevni koledar, 6.30—6.35 Napotki za turiste, 7.00—7.15 Napoved časa, poročila, pregled tiska, vremenska napoved, objava dnevnega sporeda, radijski koledar in prireditve dneva, 7.40—7.45 Popovor s poslušalci, 8.00 Mladinska radijska igra, 8.40 Veliki molistri pšlejo za otroke, 8.55 Glasbena medigra, 9.00 Poročila, 9.05 Z zabavno glasbo v novi teden, 10.00 Se pomnite, tovariki... 10.30 Iz slovenske simfončne literature, 11.30 Nedeljska reportaža, 11.50 Glasbeni intermezzo, 12.00 Poročila, 12.05 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — I. 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in objava dnevnega sporeda, 13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 Za našo vas, 14.00 Petnajst minut s Slovenskim orkestrom, 14.15 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — II. 15.00 Napoved časa, poročila in vremenska napoved, 15.15 Trikrat pet, 15.30 Chopin kot neznanec — v treh različnih zasedbah, 16.00 Humoreska tega tedna, 16.30 Ogleda s popevkami in prijetnimi melodijami, 17.00 Poročila, 17.05 Intermezzo z orkestrom Armand Bernard, 17.15 Radijska igra, 18.15 Richard Strauss: Venece potegavčevine Tilla-Eulenspiegla, 18.30 Športna nedelja, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Izbirite vašo melodijo, 21.00 Umetnost verizma — 8. oddaja, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled

## SOBOTA, 8. DECEMBRA:

5.00—8.00 Dobro jutro! (pisan glasbeni spored) — vmes ob 5.05—5.10 Poročila in dnevni koledar, 6.00—6.10 Napoved časa, poročila, pregled tiska, vremenska napoved in obvestila, 7.00—7.15 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in radijski koledar, 8.00 Poročila, 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila, 12.05 Kmetijski nasveti, 12.15 Ansambel Srečka Dražila, 12.30 Kitica češke glasbe, 13.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved, prireditve dneva in objava dnevnega sporeda, 13.15 Obvestila in zabavna glasba, 13.30 V paviljonu zabavne glasbe, 14.00 Poročila, 17.00 Poročila, 17.05 Grem v kino, 17.50 Hammond orgle v ritmu, 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu, 18.10 Zabavni orkester RTV Ljubljana, 18.25 Domači napravi izročje zelenega Pohorja, 18.45 Naši popotniki na tujem, 19.00 Obvestila, 19.05 Glasbene razglednice, 19.30 Radijski dnevnik, 20.00 Jazz aux Champs Elysees, 22.00 Napoved časa, poročila, vremenska napoved in pregled sporeda za naslednji dan, 22.15 Oddaja za naše izselence, 23.00 Poročila, 23.05 Za ples in razvedrilo, 24.00 Zadnja poročila in zaključek oddaje.